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ЗАСІДАННЯ ПЕРШЕ 

 

Зал засідань Верховної Ради України 

17 липня 2025 року, 10 година 41 хвилина 

(Після перерви) 

 

Веде засідання Голова Верховної Ради України 

СТЕФАНЧУК Р.О. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слава Україні! 

Шановні колеги, прошу займати свої місця. Прошу народних депутатів, 

у  тому числі Неклюдова, займати свої місця. Колеги, займайте свої місця, 

будемо розпочинати нашу роботу.  

Шановні народні депутати, відповідно до прийнятої нами Постанови 

«Про  деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев’ятого 

скликання в умовах дії воєнного стану» сьогодні ми продовжуємо наше 

пленарне засідання. 

Звертаю вашу увагу, що згідно з прийнятою Верховною Радою України 

постановою усі присутні на пленарному засіданні не повинні поширювати 

інформації щодо його початку, перебігу та прийнятих у парламенті рішень 

раніше ніж через годину після оголошення перерви в пленарному засіданні. 

Прошу всіх присутніх неухильно дотримуватися прийнятого українським 

парламентом рішення та відповідально поставитися до забезпечення безпеки 

єдиного законодавчого органу нашої держави.  

У разі повітряної тривоги буде оголошено перерву у пленарному засіданні, 

і ми всі маємо перейти до безпечних місць відповідно до схеми укриття.  

Шановні народні депутати… (Шум у залі). Що у вас? 

Железняк – з процедури. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань фінансів, податкової та митної політики 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Голос»). Пане Голово, хотілося б знати, хто та людина, яка відповідає за 

мобільний інтернет у залі засідань Верховної Ради України, що вимкнула, 

я так розумію, Wi-Fi, хоча в частині залу він все одно працює. Хто у нас навіть 

таку просту роботу виконати не може? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Шановні колеги, ми з’ясуємо це питання. 

Шановні народні депутати, у пленарному засіданні бере участь Президент 

України Володимир Олександрович Зеленський. Прошу привітати Президента 

України (Оплески). 
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Шановні народні депутати, за парламентською традицією я пропоную 

розпочати роботу з виконання Державного Гімну України. 

(Лунає Державний Гімн України). 

Шановні колеги, сьогодні триває 1240-а доба повномасштабної збройної 

агресії російської федерації проти України. Ворог не припиняє підступних атак, 

б’є по наших містах і селах, по цивільній, критичній інфраструктурі, по всьому, 

що тримає наше мирне життя.  

Прошу вшанувати хвилиною мовчання світлу пам’ять полеглих захисників 

і захисниць, а також невинних мирних громадян, чиє життя обірвалося внаслідок 

рашистської агресії.  

(Хвилина мовчання). 

Дякую. Прошу сідати. 

 

–––––––––––––– 

 

Шановні народні депутати, відповідно до статті 28 Регламенту Верховної 

Ради України перед початком розгляду питань порядку денного я пропоную 

провести сигнальне голосування. Перед голосуванням прошу народних 

депутатів перевірити наявність особистої картки у пульті на вашому робочому 

місці. Нагадую, необхідно одночасно утримувати сенсорну кнопку та зелену 

кнопку «За» до появи результатів на табло. 

Шановні колеги, прошу взяти участь у сигнальному голосуванні. 

«За» – 263. 

Проголосували: за – 263, проти – 9, утрималися – 2. Усе, як завжди. 

 

‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒ 

 

Шановні колеги, переходимо до розгляду питань порядку денного 

пленарного засідання, схвалених на засіданні Погоджувальної ради.  

Шановні народні депутати України, відповідно до пункту 12 частини 

першої статті 85, частини другої статті 114 Конституції України Прем’єр-міністр 

України призначається Верховною Радою України за поданням Президента 

України. 

Згідно з частинами восьмою і десятою статті 83, частиною третьою 

статті 114 Конституції України депутатська фракція політичної партії «Слуга 

народу» у Верховній Раді України, до складу якої входить більшість народних 

депутатів від конституційного складу Верховної Ради України і яка має права 

коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді України, внесла пропозицію 

Президенту України стосовно кандидатури для призначення на посаду 

Прем’єр-міністра України. 

Відповідно до частин другої, третьої статті 114, пункту 9 частини першої 

статті 106 Конституції України Президент України вніс подання про 

призначення Свириденко Юлії Анатоліївни на посаду Прем’єр-міністра України. 
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З цього приводу у Верховній Раді зареєстровано відповідний проект Постанови 

«Про призначення Свириденко Юлії Анатоліївни Прем’єр-міністром України» 

(№ 13494). Відповідні матеріали вам надано. 

Шановні колеги, згідно з пунктом 4 частини четвертої статті 20 

Регламенту Верховної Ради України дане питання включається до порядку 

денного сесії позачергово без голосування. 

Шановні народні депутати, відповідно до частин п’ятої, сьомої і восьмої 

статті 205 Регламенту Верховної Ради України пропонується така процедура 

розгляду, узгоджена на засіданні Погоджувальної ради: виступ Президента 

України; доповідь кандидата на посаду про основні напрями майбутньої 

діяльності Кабінету Міністрів – до 20 хвилин; запитання до кандидата від 

народних депутатів – до 15 хвилин (1 хвилина – на запитання і 1 хвилина – на 

відповіді на нього); співдоповідь від головного комітету – до 2 хвилин; виступи 

від депутатських фракцій і груп – до 16 хвилин (по 2 хвилини на виступ); 

виступи народних депутатів – до 4 хвилин (по 1 хвилині на виступ) і прийняття 

рішення. Усього відповідно до Регламенту – до 1 години. 

Шановні колеги, приймається процедура, узгоджена Погоджувальною 

радою депутатських фракцій і груп? Дякую. Переходимо до розгляду питання. 

Шановні народні депутати, до слова запрошується Президент України 

Володимир Олександрович Зеленський (Оплески). 

 

ЗЕЛЕНСЬКИЙ В.О., Президент України. Слава Україні! Дякую. 

Дорогий Руслане, шановний пане спікере! Шановні присутні, шановні 

народні депутати України, шановні урядовці! Сьогодні вже 1240-й день 

повномасштабної війни. Україна стоїть у війні проти росії за свою незалежність 

довше, ніж будь-хто у світі очікував. При цьому від першого дня ми зберігаємо 

повну керованість державних інституцій і всі системи реально функціонуючої 

держави. Ми забезпечуємо фронт – це дуже важливо – тільки збільшуємо власне 

українське виробництво зброї. Ми проводимо власні оборонні операції на 

території ворога та завдаємо реально відчутного болю росії за цю війну. Ми 

пройшли вже три зими повномасштабної війни та захистили Україну від 

російського бажання вбивати нашу енергосистему. Ми зберігаємо всю необхідну 

Україні логістику. Ми розбудували та підтримуємо попри будь-які 

турбулентності глобальну коаліцію підтримки нашого народу, підтримки 

України і маємо найбільшу в історії нашої держави кількість та якість друзів 

і партнерів України в усіх частинах світу. Ми здобули для України кандидатство 

в Євросоюзі та розпочали перемовини щодо вступу (Оплески). Україна має бути 

готова з усіх перемовних кластерів, і доля подальших перемовин щодо вступу 

залежатиме тільки від здатності Євросоюзу виконувати обіцяне.  

Вперше в історії України створені та працюють такі моделі оборонної 

міждержавної співпраці, як данська модель, якою передбачається залучення 

іноземних інвестицій в українське оборонне виробництво. І це масштабні 

проекти на мільярди доларів. Ми виконуємо всі соціальні зобов’язання і навіть 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56824
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у час повномасштабної війни проводимо індексації пенсій та інших соціальних 

виплат. Україна має достатні золотовалютні запаси та має всі основи для 

проведення самостійної політики й подальшого захисту нашої державності, 

суверенітету та незалежності. 

Кожен із цих фактів – це результат патріотизму та ефективності 

конкретних людей, це результат наших воїнів, які героїчно б’ються заради нашої 

держави та знищують окупанта, це результат кожного і кожної в нашій державі, 

хто працює заради оборони та заради стійкості України, заради того, щоб 

українці могли жити, це результат усіх, хто рятує та захищає життя в Україні. 

Я  пишаюся всіма нашими людьми – мільйонами українців, які зі своєю 

державою (Оплески). І це результат роботи самої держави. 

Я дякую урядовцям на чолі з Денисом Шмигалем (Оплески). Дякую дуже, 

Денисе, за те, що пройшли цей шлях і пройшли саме так – достойно. Дякую 

кожному із вас, шановні народні депутати України, хто підтримував і підтримує 

роботу українського уряду. 

Хочу ще раз повторити, сьогодні вже 1240-й день повномасштабної війни. 

Ми всі хочемо миру якнайшвидше і хочемо, щоб цей мир був для України 

справедливим. Водночас ми всі бачимо, як непросто зберігати достатню 

підтримку світу та як багато у світі спалахує інших війн і криз, що 

розпорошують реально глобальні зусилля. Отже, Україні потрібно більше 

власної сили.  

Ми трансформуємо управління сферою оборони та виробництвом зброї 

таким чином, щоб за півроку відчутно збільшити частку саме української зброї, 

доступної для наших воїнів. Зараз з усієї зброї, яка є в руках наших воїнів, 

близько 40 відсотків зроблено в Україні. За півроку має бути не менше ніж 

50 відсотків. Оновлений уряд України має провести аудит всіх домовленостей, 

угод, меморандумів із партнерами у сфері оборони, оборонного виробництва, 

усіх програм стійкості, щоб виконати домовленості на 100 відсотків в інтересах 

України. Будуть і нові угоди зі Сполученими Штатами Америки, що посилить 

позиції України, і заради яких нам потрібні зміни в дипломатичній роботі 

з Америкою.  

Ми маємо гарантувати нашим воїнам впевненість у забезпеченні сил 

оборони, і для цього збільшуємо, зокрема, внутрішній економічний потенціал 

України. А це неможливо без трьох речей. 

Перше. Максимальна дерегуляція, ліквідація будь-яких бюрократичних 

перепон, непотрібних державі інституцій, чиї функції просто дублюються. 

Друге. Максимальне звільнення суспільних сил України та залучення 

потенціалу партнерів заради економічного зростання в Україні. 

Третє. Справедливість, тобто багато в чому інші, більш сильні підходи до 

покарання тих, хто посягає на українську державність і хто краде український 

потенціал. 

Оновлення Кабінету Міністрів України та загалом системи української 

влади забезпечить реалізацію цих завдань, Україна отримає більше власної сили. 
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Я вдячний Юлії Свириденко (Оплески). Дякую вам, Юліє, за ефективну 

роботу програм підтримки українського виробництва та українського 

підприємництва. Цей досвід роботи Юлії заради нашої української стійкості та 

нашого економічного зростання має бути продовжений та масштабований як 

ключове завдання українського уряду. Розраховую на те, що програма урядових 

кроків буде представлена якнайшвидше та виконуватиметься в щоденному 

режимі. Кожен день має приносити Україні результат. Сили оборони та безпеки 

України і надалі отримуватимуть весь необхідний ресурс для захисту нашої 

держави, для захисту наших людей. 

Ми посилимо переговорний напрям для справедливого завершення війни 

та гарантування реальної безпеки для України. 

Буде продовжена цифровізація всіх процесів і державних сервісів. 

Я очікую від уряду більш конкретного наповнення політики героїв – 

програм підтримки ветеранів та сімей українських воїнів.  

Очікую від уряду впорядкування та значно більш реалістичного підходу 

до соціальної політики в Україні.  

Також уже готуємо разом з урядовцями, разом з нашими дипломатами, 

разом з РНБО новий рівень оборонної співпраці з ключовими партнерами. 

Україна буде серед топових глобальних донорів безпеки та виробників зброї. 

З метою повної та оперативної реалізації цих наших завдань я вніс за 

пропозицією депутатської фракції, яка має права коаліції депутатських фракцій 

у Верховній Раді України, подання про призначення Верховною Радою України 

Юлії Свириденко на посаду Прем’єр-міністра України. Прошу підтримати 

це подання.  

Також я прошу підтримати і відповідні кандидатури інших членів уряду 

України, які будуть внесені за поданням Прем’єр-міністра України, та 

кандидатури міністра закордонних справ України і міністра оборони України. 

Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! Дякую всім, хто працює заради 

нашої держави і людей! 

Слава Україні! (Оплески). 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, колеги. Прошу сідати.  

Слово для доповіді надається кандидату на посаду Прем’єр-міністра 

України Юлії Анатоліївні Свириденко. 

Будь ласка, Юліє Анатоліївно, вам слово (Оплески). Нагадую, у вас 

до 20 хвилин. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А., кандидат на посаду Прем’єр-міністра України. 

Шановний пане Голово Верховної Ради України! Шановні народні депутати 

України! Сьогодні я маю честь виступати перед вами як кандидат на посаду 

Прем’єр-міністра України. Передусім хочу подякувати кожному і кожній, хто 

робить все можливе для того, щоб Україна була. Дякую всім нашим героїчним 
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воїнам, дякую всім нашим людям, які працюють на оборону, дякую кожному 

і кожній, хто працює на стійкість України. 

Наше завдання – дати українцям всі можливі інструменти, щоб захистити 

незалежність та життя України, і ми виконаємо це завдання.  

Я дуже вдячна Президенту України Володимиру Зеленському за довіру. 

Також хочу висловити вдячність Денису Анатолійовичу Шмигалю та усій 

попередній команді нашого уряду. 

Колеги, нам випала доля працювати не просто в складні часи, а в умовах 

справжнього історичного шторму. Дуже дякую всім народним депутатам, які 

підтримували наші ініціативи та ухвалювали надзвичайно складні та важливі 

рішення. Уряд України і надалі буде повністю відкритий до співпраці 

з Верховною Радою України.  

Війна вимагає від нас змін політик та підходів, оновлення процесів і нових 

рішень. Перший пріоритет, над яким ми будемо працювати у перші шість 

місяців, – якісне забезпечення армії, збільшення власного виробництва зброї та 

підвищення технологічності українського війська. Нам потрібно спрямувати 

максимальні зусилля на забезпечення самодостатності української економіки. 

Свою місію і надалі я бачу у підтримці українського виробника. Ми докладемо 

всіх зусиль для підтримки українських підприємців. Нам потрібні швидкі та 

відчутні кроки. Ідеться про продовження комплексної дерегуляції, зупинення 

несанкціонованого тиску на бізнес, пришвидшення приватизації і подальше 

впровадження ефективних механізмів підтримки, щоб усе вироблялося 

в  Україні. Ми вже говорили про це з Президентом України. Я вдячна йому 

за підтримку. 

Ми готуємо і вже найближчим часом буде запроваджено повноцінний 

мораторій на перевірки бізнесу. Ми збережемо та масштабуватимемо 

найефективніші інструменти підтримки українського виробника. Якісні робочі 

місця, українські товари, українські послуги, український експорт, а отже, 

можливість України повністю виконувати соціальні зобов’язання – це наша 

чітка мета. Я хочу, щоб кожен українець відчув справжні позитивні зміни. 

Ми вже почали роботу над оптимізацією державного апарату, беремо курс на 

повний аудит видатків з метою їх скорочення. Жодної політичної лояльності, 

важливі цифри та результати. 

Україна буде готова з усіх перемовних кластерів, ми продовжимо нашу 

європейську інтеграцію і рух до НАТО.  

Я вірю, що сьогодні ви, парламентарії, підтримаєте наш уряд. Попереду 

у  нас з вами складні спільні задачі, нові виклики війни, тому роботи дуже 

багато. Країна чекає від нас дій. Як сказав Президент України, ми маємо 

показувати результат щодня.  

З вірою в нашу перемогу, з вдячністю та любов’ю до нашої держави 

я і надалі готова продовжувати служити Україні. 

Слава Україні! (Оплески). 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Героям слава! 

Юліє Анатоліївно, залишайтеся на місці. Насамперед я дякую, що ви 

вклалися у час, відведений для вашого виступу. 

Прошу народних депутатів України записатися на запитання до кандидата 

на посаду Прем’єр-міністра України.  

Юліє Анатоліївно, рекомендую вам вдягнути навушник, який знаходиться 

зліва, щоб краще чути. 

Вікторія Сюмар. Будь ласка. 

 

СЮМАР В.П., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний 

виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність»). Прошу 

передати слово Олексію Гончаренку.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Гончаренко Олексій. Будь ласка. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О., член Комітету Верховної Ради України 

з  питань  бюджету (одномандатний виборчий округ № 137, Одеська область, 

самовисуванець). Запитання до пані Свириденко. 12 лютого о 19:47 ви підписали 

те, що називаєте доопрацьованою версією проекту санкцій, запроваджених 

проти Порошенка, де було зазначено, що вони вводяться терміном на 10 років. 

За 53 хвилини, тобто о 20:40, до Офісу Президента привезли підписане рішення 

РНБО, в якому йшлося про застосування безстрокових санкцій. Ви брали участь 

в цьому процесі на всіх етапах у трьох ролях: як ініціатор, як член Кабінету 

Міністрів і як член РНБО. Поясніть, в який момент і хто вирішив, що санкції 

у вашому проекті треба зробити безстроковими? 

Окрім того, ви називаєте ці санкції превентивними. Як саме позбавлення 

п’ятого Президента України державних нагород служить національним 

інтересам? Це були ваші пропозиції, ваш підпис. Це перше. 

І друге. Уряд був зобов’язаний подати до Верховної Ради законопроект 

про терміни служби. Я звертаюся до Президента України, Верховного 

Головнокомандувача Збройних Сил України пана Зеленського і до вас із 

запитанням: коли нарешті мільйон людей, які боронять Україну, отримають 

світло в кінці тунелю – знатимуть, скільки їм служити? Ви зобов’язані виконати 

рішення Ради. Зробіть це негайно!  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Юліє Анатоліївно, ваша відповідь. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Дякую за ваші запитання. Реалізація санкційної 

політики – це ефективний інструмент державного управління, реалізації 

державних задач. Усі процеси, які діються в уряді, щодо впровадження санкцій 

відбуваються відповідно до Закону «Про санкції», відповідно до тих 

дерегуляцій. У нас є міжвідомча робоча група санкційної політики, яка визначає 
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доцільність внесення на засідання уряду питань щодо впровадження тих чи 

інших санкцій відповідно до подання Службою безпеки України або інших 

органів.  

Стосовно конкретного прикладу. На нараді було заслуховування доповіді 

голови фінансового моніторингу, за результатом якої (є відповідний протокол) 

було прийнято рішення щодо внесення даного питання на розгляд членів уряду. 

Після обговорення членами уряду цього питання воно було поставлено на 

голосування (Шум у залі). 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Фріз Ірина Василівна (Шум у залі). 

Будь ласка, я прошу уваги і поваги (Шум у залі). 

Одну секундочку. Президент України хоче відповісти на запитання щодо 

термінів служби. 

Будь ласка, увімкніть мікрофон. 

 

ЗЕЛЕНСЬКИЙ В.О. Я вам відповім. Наші люди, героїчні військові, 

повернуться додому, коли ми переможемо ворога – путіна. Ворогів всередині 

нашої країни немає, і ви не ставайте на цей бік (Оплески). 

Наші герої заслуговують якісних ротацій, коли такі, як ти, коли такі, як ви, 

будете їм допомагати і на фронті, а не лише тут (Оплески). 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Фріз Ірина Василівна. Будь ласка. 

 

ФРІЗ І.В., член Комітету Верховної Ради України з питань національної 

безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Європейська солідарність»). Прошу передати слово 

Ніні Петрівні Южаніній. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ніна Петрівна Южаніна. Будь ласка. 

 

ЮЖАНІНА Н.П., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська 

солідарність»). Шановна кандидатко на посаду Прем’єр-міністра! Ми вчора 

чули доповідь пана Дениса Шмигаля, яку майже один в один я чула на початку 

року на звітній конференції про роботу за рік. Ви зараз дуже багато пунктів 

повторили, продовжуватимете ті самі дії. Але, як я розумію, перезавантаження 

пов’язано з новою якістю, новою силою, новою кров’ю. Я почула від 

Президента, що треба щось нове. Скажіть, будь ласка, коли ви все-таки 

запропонуєте пункти нової програми, а не ті, які ви щойно перерахували, 

бо це дуже подібне на те, чим ви займалися всі ці роки? Коли ви плануєте 
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провести  аудит всіх видатків, всіх програм, якими хвалитеся, але вони мають 

величезні   вади. Наприклад, програма «єОселя», яка забезпечує житлом за 

пільговими ставками не військовослужбовців, а тилових правоохоронців, 

які придбавають розкішні квартири… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Юліє Анатоліївно, ваша відповідь. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Як я вже сказала у своєму виступі, нам дуже 

важливо провести аудит ефективності реалізації всіх наших програм підтримки. 

Згадана програма «єОселя» є частиною політики «Зроблено в Україні», яка має 

один із найбільш мультиплікаційних ефектів. Найбільші мультиплікаційні 

ефекти має і програма «Доступні кредити 5-7-9%», у тому числі іпотечна 

програма. Політика «Зроблено в Україні» сумарно дає 0,65 відсотка до ВВП. Ми 

плануємо і прогнозуємо, що в цьому році зростання ВВП буде на рівні не менше 

3 відсотків. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Гончаренко. Будь ласка. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Перше. Я хочу почути відповідь кандидатки на 

посаду Прем’єр-міністра України на запитання: коли уряд України виконає 

закон України, який зобов’язує уряд подати до парламенту України проект 

закону про терміни служби і демобілізацію? Ви зобов’язані виконувати закон 

України. 

І запитання до пана Президента. Коли… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я перепрошую, це частина запитань… (Шум у залі). 

Будь ласка, вимкніть мікрофон. 

Хочу нагадати, що в нас зараз запитання до кандидата на посаду 

Прем’єр-міністра. Домовилися? Домовилися. Дякую.  

Будь ласка, якщо є, що відповісти, відповідайте, будь ласка. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Як на мене, Президент України дуже чітко 

розставив акценти щодо якісних ротацій і того факту, що наші герої потребують 

саме такого підходу і турботи з боку держави. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Слово надається народному депутату Мокану Василю Івановичу. 

Будь ласка, Василю Івановичу. 

 

МОКАН В.І., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з  питань молоді і спорту (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Разумкову. 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Разумков Дмитро Олександрович. Будь ласка, 

запитання до кандидата на посаду Прем’єр-міністра. 

 

РАЗУМКОВ Д.О., народний депутат України (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Дякую. 

Юліє Анатоліївно, у мене два запитання до вас. Прошу на обидва дати відповідь. 

Перше. Як зазначено, ви визначаєте, що одним із ключових питань для 

уряду є підтримка оборонно-промислового комплексу. Ми наполягаємо на тому, 

щоб усе, що не може купити держава, виробники мали можливість експортувати 

за  кордон. Це дасть можливість наповнити бюджет, вийти на нові ринки, 

зробити залучення інвестицій, зробити багато інших речей, що допоможе 

економіці. Чи підтримуєте ви таку вимогу, чи будете це реалізовувати? 

Друге. У нас сьогодні мінімальна пенсія становить 2361 гривню. 

Декларація уряду, яка була занесена буквально нещодавно, говорить про 

збільшення пенсії в наступному році на 203 гривні. Нами зареєстрований 

відповідний законопроект про збільшення мінімальної пенсії для 1,7 мільйона 

громадян до 4 тисяч 722 гривень з обрахунками і конкретними пропозиціями. 

Чи підтримаєте ви це, чи можемо ми розраховувати на те, що уряд готовий 

це впроваджувати?  

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Дуже дякую за запитання. Стосовно першого 

запитання. Думаю, дуже важливо, щоб українські війська були забезпечені всім 

необхідним озброєнням, а потім вже приймати рішення щодо експорту, але 

санкціонованого (Оплески). 

Стосовно збільшення пенсій. Звичайно, наша задача – зробити так, щоб 

розмір мінімальної пенсії прирівнювався до розміру мінімального прожиткового 

мінімуму. Разом з головою комітету будемо над цим питанням працювати.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Народний депутат Рущишин Ярослав Іванович. Будь ласка, ваше 

запитання до кандидата на посаду Прем’єр-міністра. 

 

РУЩИШИН Я.І., секретар Комітету Верховної Ради України з питань 

економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 117, Львівська 

область, політична партія «Голос»). Прошу передати слово Железняку 

Ярославу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ярослав Іванович Железняк. Будь ласка. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Юліє Анатоліївно, моє запитання до вас, але буду радий 

почути відповіді і від Президента, і Керівника його Офісу. 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Запитання до кандидата на посаду Прем’єр-міністра. 

Будь ласка. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Два запитання, які об’єднуються в одне. Чи збираєтеся 

ви виконувати закони України? Пояснюю. Чи збирається уряд нарешті, не 

порушуючи закон, призначити нового Директора Бюро економічної безпеки, 

як цього вимагають бізнес, міжнародні партнери, громадські організації і ми, 

народні депутати? Чи збирається уряд нарешті припинити практику прямого 

порушення закону, коли понад шість місяців не відкривається конкурс на 

зайняття посади голови Державної митної служби, чого вимагають бізнес, 

міжнародні партнери, ми, народні депутати, і громадськість? Це буде 

найкращою відповіддю стосовно ваших реальних планів щодо підтримки 

бізнес-клімату. 

Нагадаю, мораторій на перевірки бізнесу діє вже років три. Просто ви його 

теж не виконуєте. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, відповідь. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Щодо мораторію, про який ви щойно згадали. 

Якщо ідеться про мораторій від несанкціонованого тиску правоохоронних 

органів, який не діє, ми хочемо це розглянути і запровадити, як дуже важливий 

і дієвий крок. 

Стосовно процедури БЕБ. Вона була виконана відповідно до законів 

і нормативних актів. Було внесено рішення, яке ми як члени уряду розглянули 

його, кожен із нас мав можливість висловити свою позицію шляхом 

голосування: утриматися, проголосувати за або відмовитися відповідно до 

інформації, почутої від тодішнього віце-прем’єр-міністра з питань європейської 

та євроатлантичної інтеграції України – міністра юстиції щодо зв’язків 

з країною-агресором.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Народний депутат Костюх Анатолій Вячеславович, фракція «Слуга 

народу».  

 

КОСТЮХ А.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань енергетики та житлово-комунальних послуг (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Прошу 

передати слово Кривошеєву Ігорю Сергійовичу. Будь ласка. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ігор Сергійович Кривошеєв. Будь ласка. 
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КРИВОШЕЄВ І.С., голова підкомітету Комітету Верховної 

Ради   України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 

співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Слуга народу»). Юліє Анатоліївно, зрозуміло, що в умовах 

повномасштабного вторгнення першим пріоритетом є оборона України. Моє 

запитання стосується другого пріоритету. 

Думаю, більшість погодиться, що, коли ми потребуємо зовнішньої 

допомоги, другим пріоритетом є українська дипломатія. Якщо подивитися на 

бюджетні документи останніх років, подивитися на фінансування МЗС, то це 

міністерство фінансується, на жаль, чи не за залишковим принципом. Тому 

запитання таке: чи є у вас плани щодо збільшення фінансування Міністерства 

закордонних справ за потрібним Україні масштабуванням української 

дипломатії?  

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Дякую за запитання. Щодо масштабування 

української дипломатії. Я тут включаю не тільки перемовини, як ви кажете, 

з   пошуку фінансування, а й промоції українського товаровиробника за 

кордоном. У нас з вами буде можливість доопрацювати до другого читання 

проект бюджету і за можливості передбачити відповідне збільшення видатків 

на МЗС. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Бужанський Максим Аркадійович. Будь ласка. 

 

БУЖАНСЬКИЙ М.А., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 25, 

Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу»). Мрію передати 

слово Олександру Качурі.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ваша мрія здійснилася. Олександр Качура. Будь ласка.  

 

КАЧУРА О.А., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Слуга народу»). Сумщина. Шановна Юліє 

Анатоліївно! Знаєте, мій рідний регіон зараз під постійною атакою ворога. Ви як 

економіст, як ніхто, розумієте, що основою і фундаментом є український бізнес, 

який там не те, що працює, а виживає. Тому я прошу вас як майбутнього 

Прем’єр-міністра прийняти одне із перших рішень щодо створення міжвідомчої 

робочої групи, долучити до її роботи парламентаріїв і напрацювати стимули, 

щоб українські підприємці, які не виїжджають з території, змогли працювати, 

щоб для них були відповідні преференції, була відповідна підтримка, діяв 
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мораторій щодо перевірок різними контролюючими органами підприємств, 

розташованих за 15 кілометрів від лінії зіткнення. Прошу створити таку 

робочу групу. 

Дякую. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Дякую за запитання. Ви абсолютно праві. 

На сьогодні український бізнес підтримує армію, фінансує її, бо всі видатки, 

які    акумулюються, надходять до державного бюджету, забезпечують 

функціонування Сил безпеки та оборони. Для нас критично важливо, щоб 

український бізнес продовжував працювати, особливо на прифронтових 

територіях. Саме тому разом з віце-прем’єр-міністром з відновлення України 

Олексієм Кулебою ми працюємо над розробленням комплексного плану 

і спеціального режиму для прифронтових територій, до якого буде включено не 

тільки спеціальний режим і поліпшені умови реалізації наших основних 

інструментів – програм підтримки, а й долучатимемо народних депутатів 

і  профільний комітет до розроблення, в тому числі податкових стимулів, 

розуміючи, що прифронтові території потребують більшого часу і більшого 

ресурсу на відновлення.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Микиша Дмитро Сергійович. Будь ласка.  

 

МИКИША Д.С., член Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування (одномандатний виборчий округ № 181, Харківська область, 

політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Дмитру 

Олександровичу Разумкову. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Дмитре Олександровичу. 

 

РАЗУМКОВ Д.О. Дякую. Юліє Анатоліївно, я хотів би ще раз звернутися 

до вас з попереднім запитанням. Чи підтримуєте ви експорт виключно тоді, коли 

держава не зможе купити необхідне для Збройних Сил України? Якщо вона 

зможе купити все, а вироблятиметься більше, будь ласка, це супер. Але, на жаль, 

ми обмежені в бюджеті, хотілося б, щоб він був більший. Це перше. 

І друге. Щодо підвищення плати за комунальні послуги. На початку 
повномасштабного вторгнення були прийняті рішення щодо мораторію 
на  підвищення тарифів за комунальні послуги. Але станом на сьогодні вони 
постійно зростають, зокрема електроенергія зросла фактично в три рази. 
За   лютий 2025 року середня сума комунальних послуг становила 3 тисячі 
703 гривні. За різними оцінками (якщо можна, назвіть цифру) заборгованість 
становить близько 200 мільярдів гривень, і паралельно з цим запущено 
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700 тисяч проваджень про стягнення боргів за ЖКП. Я впевнений, це не 
допоможе повернути людей назад, навпаки, створює проблеми тим, хто 
сьогодні… 

 
СВИРИДЕНКО Ю.А. Дякую за запитання. Наша задача разом 

з  комітетом і профільним міністерством зробити так, щоб той, хто не має 
можливості платити за комунальні послуги, мав можливість отримувати 
субсидію з боку держави, яку треба зробити ефективною і прозорою. 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  
Шановні колеги, є можливість поставити ще одне запитання. 
Народний депутат Васильєв, фракція «Слуга народу». Будь ласка.  
 
ВАСИЛЬЄВ І.С., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 158, Сумська 
область, політична партія «Слуга народу»). Сумщина. Юліє Анатоліївно, хочу 
долучитися до запитання Качури щодо економічних і податкових стимулів, щоб 
люди залишалися на Сумщині, хотіли туди їхати, бо чим більше там, на рідній 
землі, живе людей, тим важче буде ворогу пройти. На сьогодні в моєму окрузі, 
саме на Сумщині, на прикордонні, є проблема з закриттям шкіл. Накази МОН 
№ 1112 і № 1276 призводять до того, що з 1 вересня має закритися понад 
20 шкіл саме в моєму окрузі.  

Попередньо ми говорили, що дані накази Кабінет Міністрів може 
скасувати. Хотілося б, щоб ви озвучили для мешканців Сумської області 
та  громадян, які мешкають на інших прифронтових територіях, чи можливо 
це виправити. 

Дякую.  
 
СВИРИДЕНКО Ю.А. Дякую за запитання. Ми це питання обговорювали 

з профільним міністром. Дійсно, наказ, який викликав певні емоції в суспільстві 
і серед депутатів, буде скасований. Ми домовилися, що профільний міністр 
разом з депутатами і профільним комітетом працюватимуть у тісній співпраці, 
щоб розробляти політику для прифронтових територій. Знаю, були питання 
щодо вищої та професійно-технічної освіти. Ми готові до співпраці з депутатами 
та напрацювання ефективних кроків.  

Дякую. 
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякуємо вам, Юліє Анатоліївно, за відповіді (Оплески). 

Прошу вас зайняти своє місце в ложі. 
Слово для співдоповіді надається голові Комітету Верховної Ради України 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування Олені Олексіївні Шуляк.  

Будь ласка, Олено Олексіївно, виступ до 2 хвилин. 
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ШУЛЯК О.О., голова Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Слуга народу»). Шановний пане Президенте! Шановний пане 

Голово! Шановні колеги, присутні! Комітет з питань організації державної 

влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування 

за  дорученням Голови Верховної Ради України розглянув сьогодні на своєму 

засіданні подання Президента України Володимира Зеленського про 

призначення Юлії Свириденко Прем’єр-міністром України. Відповідне подання 

було внесено главою держави за пропозицією депутатської фракції політичної 

партії «Слуга народу», яка згідно з частиною десятою статті 83 Конституції 

України має права коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді України. 

За наслідками розгляду комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді 

України відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 та частини другої 

статті 114 Конституції України призначити Юлію Анатоліївну Свириденко 

на посаду Прем’єр-міністра України. 

Дякую за увагу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні народні депутати, прошу представників депутатських фракцій 

і груп записатися на виступи. Нагадую, кожна фракція і група має 2 хвилини 

на виступ, тобто разом регламент – до 16 хвилин. 

Від групи «Партія «За майбутнє» до слова запрошується М’ялик Віктор 

Ничипорович.  

Батенко Тарас Іванович. Будь ласка. 

 

БАТЕНКО Т.І., член Комітету Верховної Ради України з питань 

бюджету (одномандатний виборчий округ № 123, Львівська область, 

самовисуванець). Шановні пане Президенте, пане Голово! Шановна Юліє 

Анатоліївно! Країна прагне, щоб у цей критичний час для держави усі ми – 

депутати, урядовці, чиновники – думали не так про те, як задовольнити свої чи 

чиїсь «пріхоті» і амбіції, а про те, як горіти на роботі, робити все можливе, 

аби люди і галузі, якими ви керуєте, були адаптовані до умов воєнного часу, 

щоб ми не загубили націю і державу. 

Перезавантаження завжди корисне. Насамперед, це стосується уряду. 

У цілому, говорячи про кандидатури, які будуть представлені після подання 

коаліції, ми бачимо надзвичайно хороші призначення. Ми вітаємо пропозицію 

щодо призначення Михайла Федорова Першим віце-прем’єр-міністром України, 

Дениса Улютіна – міністром соціальної політки, якщо це не є втратою для 

Міністерства фінансів.  

Але у нас є й зауваження. Міністерство освіти. Ми хочемо, щоб 

у результаті не загубили ні середню, ні професійно-технічну, ні вищу освіту, 
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бо  бачимо, скільки сьогодні молоді виїжджає із держави, і ми не можемо 

зупинити цей процес.  

Міністерство культури. Ми ж пам’ятаємо фразу Черчилля: «Якщо ми 

економимо на культурі, то за що ми воюємо». Культура є однією із головних 

причин існування держави і нації, однією із головних причин нашої боротьби 

сьогодні. Поки що ми не бачимо кандидатури на посаду міністра культури.  

Тому, очевидно, ми будемо підтримувати пропозицію Президента 

стосовно кандидатури Юлії Анатоліївни Свириденко на посаду Прем’єр-

міністра України. У нас має бути план уряду, де будуть, у тому числі 

й альтернативні сценарії боротьби з ворогом. Ми вважаємо, жінка дасть новий 

поштовх та ентузіазм у роботі нового уряду. Бажаємо успіху! 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Тарасе Івановичу. 

Від фракції «Голос», я так розумію, виступатиме Железняк. 

Будь ласка, Ярославе Івановичу, вам слово. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Колеги, я почув виступ і Президента, і кандидатки на 

посаду Прем’єр-міністра. Непогані ідеї, тези, візія. Я тільки не зрозумів одного, 

може, ви знаєте відповідь на це: що ж заважало людям, які зараз фактично 

змінять стільці в уряді, все це реалізувати протягом шести років?  

Юліє Анатоліївно, що заважало вам реалізувати ідею щодо створення 

Фонду майбутнього покоління і паспорта українця? Що вам заважало зробити 

масштабну приватизацію? Що вам заважало робити дерегуляцію? Можливо, вам 

пан Шмигаль заважав впроваджувати мораторій на перевірки, бо від нього двічі 

в цей зал вносився законопроект про скасування перевірок, точніше, мораторію 

на перевірки? Може, він заважав? Що вам заважало зробити програму про 

підтримку бізнесу ефективною? Ми роздавали 1 тисячу гривень. Із ваших даних 

бачу, що це пішло на підтримку мобільного телефону та інтернету. Що заважає 

вам нарешті зробити реформу митниці? О’кей, не подобається, що прийняв 

парламент, хоча ви це пропонували, тоді зробіть по-іншому. Скажіть мені, 

що протягом шести років є перешкодою до розвитку країни? Можливо, цей зал 

щось не підтримує? Можливо, у нас був поганий Прем’єр-міністр? Можливо, 

Президент вас не чує? Що вам заважає зробити 1 трильйон ВВП, з якого 

сміялися всі іноземці? О’кей, не 1 трильйон, нехай – 0,5 трильйона. Де наш шлях 

хоча б до 0,25 трильйона? Що або хто вам заважає зробити те саме? 

Тому, колеги, я не знаю як голосувати за кандидатку на посаду 

Прем’єр-міністра, бо, відверто кажучи, я як і ви не знаю відповідь на питання: 

навіщо все це дійство зараз відбувається, що від цього зміниться? 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Від фракції «Європейська солідарність» до слова 

запрошується Павленко Ростислав. Будь ласка.  
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ПАВЛЕНКО Р.М., член Комітету Верховної Ради України з питань 

освіти, науки та інновацій (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Європейська солідарність»). Дякую. Прошу передати 

слово Петру Порошенку. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Петро Порошенко. Будь ласка. 

 

ПОРОШЕНКО П.О., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   інтеграції України до Європейського Союзу (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська 

солідарність»). Шановний пане Президенте! Шановні колеги! Сьогодні ми 

з вами обговорюємо не просто кандидатуру Прем’єр-міністра. Ми з вами маємо 

зупинити порушення Конституції, бо в історії України було декілька разів її 

порушення, в тому числі і Януковичем, коли він намагався повернутися до 

Конституції 1996 року, присвоївши собі диктаторські повноваження. 

Зараз 231 депутат коаліції монобільшості – це фейк. Частина із них 

ховається за кордоном від антикорупційних органів, частина із них, Дмитро 

Олександрович може це підтвердити, не є членами коаліції і точно не 

підтримають кандидатуру на посаду Прем’єр-міністра. 

Хочу нагадати вам, у червні 2019 року, в перший тиждень повноважень 

пана Президента, проти мене за заявою Портнова було порушено кримінальну 

справу № 42019001218 – вчинення дій, спрямованих на насильницьку зміну чи 

повалення конституційного ладу під час призначення в листопаді 2016 року 

кандидатури на посаду Прем’єр-міністра за відсутності коаліції. Багато років 

ця  справа розглядалася діючим складом ДБР. Я впевнений, ми не повинні 

порушувати Конституцію.  

Пані Юліє, побажання: з «чистого листа», як ми й домовилися. Ми 

партнери щодо санкцій проти нафтопроводу «Дружба», щодо скасування travel 

ban, оголошення конкурсу на зайняття посад у ДБР, БЕБ, щодо позицій стосовно 

заборони Telegram, розбудови фортифікацій, переведення економіки на воєнні 

рейки... 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Бакумов Олександр Сергійович, фракція «Слуга народу», передає слово 

Кисилевському.  

 

БАКУМОВ О.С., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 173, 

Харківська область, політична партія «Слуга народу»). Шановний пане Голово, 

так, прошу передати слово народному депутату Кисилевському. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка.  
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КИСИЛЕВСЬКИЙ Д.Д., заступник голови Комітету Верховної Ради 

України з питань економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 24, 

Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу»). Шановний пане 

Президенте! Шановні колеги! Сьогодні Україна стоїть перед викликами, які без 

перебільшення визначають її подальше існування, як незалежної держави. 

Найважливіші із них – війна, рівень життя українців, стан економіки, державні 

фінанси, відновлення та євроінтеграція. Уряд має запропонувати план дій, який 

міститиме відповіді на ці виклики. Я переконаний, ключовою ідеєю цих 

відповідей має бути збільшення самодостатності.  

Ми маємо навчитися забезпечувати себе тим, що нам необхідно для 

оборони і розвитку. Український громадянин, український воїн, український 

виробник і українські національні інтереси мають бути в центрі кожного 

державного рішення. Більше власного виробництва зброї і боєприпасів. Ми 

маємо збільшити поставки української зброї в українське військо, навчитися 

виробляти те, чого ми ще не вміємо виробляти. Усе, що виробляється в Україні, 

має купуватися саме в Україні. Український виробник має стати беззаперечним 

пріоритетом. Мають бути збережені і розвинуті всі програми «Зроблено 

в Україні», які Юлія Анатоліївна реалізувала вже. Варто переглянути ті, які 

працюють гірше, і посилити ті, які працюють ефективно. Ми, зрештою, маємо 

перейти від сировинної економіки до високотехнологічної. 

Фінанси. Ми витрачаємо більше ніж заробляємо, і усі це знають, на що 

також має бути відповідь не лише зовнішніми надходженнями, а й боротьбою 

з тінню і неефективністю. Ефективність має бути і у відновленні, яку ми повинні 

вимірювати не лише фізичними обсягами відновлення, а й ступенем залучення 

наших внутрішніх ресурсів. Відновлення має стимулювати не лише імпорт, 

а й інвестиції. Потрібна окрема політика відновлення прифронтових територій. 

Євроінтеграція. Ми йдемо в ЄС, але маємо вести переговори про вигідні 

для нас умови вступу. І це також виклик, ми вже бачимо це по діях наших 

сусідів. 

Колеги, ми повинні бути більш самодостатніми, і це має стати пріоритетом 

для України на майбутнє десятиліття. Тільки так ми подолаємо бідність 

і станемо сильними. Ми бажаємо Юлії Анатоліївні і її уряду успіхів у досягненні 

цих цілей. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Кучер Микола Іванович, група «Довіра». 

Бакунець Павло Андрійович. Будь ласка. 

 

БАКУНЕЦЬ П.А., член Комітету Верховної Ради України з питань 

бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична 

партія «Об’єднання «Самопоміч»). Депутатська група «Довіра». Шановний пане 

Президенте! Шановний пане Голово Верховної Ради України! Шановна пані 

кандидатко на посаду Прем’єр-міністра України! Шановні народні обранці! 

Дорогий український народе! До складу депутатської групи «Довіра» входить 
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найбільше мажоритарників, котрі представляють усі регіони нашої країни. Ми 

сьогодні підтримуємо подання Президента України, як і всі його подання 

протягом всіх минулих років. Дякуємо вам, пане Президенте, що ви сьогодні тут 

і згідно з Регламентом ми разом беремо на себе відповідальність за надання 

довіри новому уряду і новій його очільниці. Надаючи вам, пані кандидатко, цю 

довіру, ми закликаємо вас працювати так, аби у своїх повноваженнях ви не 

підвели український народ, усіх тих людей, які надали довіру нам тут 

працювати, у тому числі і вас призначати. 

Ми закликаємо вас добре комунікувати з українським військом, завдяки 

якому ми всі працюємо на своїх робочих місцях, з українським суспільством, 

парламентом України і, звичайно, місцевим самоврядуванням на територіях 

громад, де проживають родини наших військовослужбовців. Коли батько воює, 

а його дитина, яка мешкає в селі, не має можливості ходити до школи, бо її 

закривають, це недолуга політика НУШ, Міністерства освіти і науки. Вважаємо, 

школа в селі має залишатися. Отже, ви маєте працювати з міжнародними 

партнерами, аби залучати їхні кошти до бюджету, маєте залучати кошти 

з податків українців, котрі працюють чесно і відкрито, сплачують податки для 

підтримки українського бізнесу. 

Слава Україні! 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Героям слава! 

Бурміч Анатолій Петрович, депутатська група «Відновлення України». 

 

БУРМІЧ А.П., член Комітету Верховної Ради України з питань 

антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). Шановний 

пане Президенте! Шановний пане Голово! Шановні колеги! Учора ми 

відправили уряд Дениса Шмигаля у відставку, але не за те, що він погано 

працював, бо працював він достойно, нормально в умовах, які сьогодні у нас є. 

Він вчасно забезпечував оборонний сектор коштами, ресурсами, разом ми 

пережили три важкі опалювальні сезони, забезпечував вчасні виплати пенсій 

і  заробітних плат бюджетникам. Але ситуація як у світі, так і з нашими 

партнерами трохи змінилася. Сьогодні Україна потребує більшої і тіснішої 

співпраці з головним нашим партнером – Сполученими Штатами Америки, які 

хочуть закінчення війни, хочуть справедливого миру, хочуть посадити агресора 

за стіл переговорів і потім разом з нами домогтися безпеки, відбудови 

і процвітання України. Саме з таким наміром нещодавно було підписано Юлією 

Свириденко, кандидатом на посаду Прем’єр-міністра, угоду про ресурси. 

І логічно, що в цій ситуації наш Президент саме її кандидатуру запропонував на 

посаду Прем’єр-міністра. Ми підтримуємо його позицію і віримо, що саме уряд 

Юлії Свириденко приведе країну до глибшої співпраці з нашим партнером – 

Сполученими Штатами Америки і ми доб’ємося довгоочікуваного миру, якого 
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хоче український народ, наш Президент, відбудуємо, забезпечимо безпеку 

і процвітання України.  

Група «Відновлення України» в повному складі підтримує подання 

Президента про призначення Юлії Свириденко на посаду Прем’єр-міністра. 

Бажаємо, щоб у вас був успіх! 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Колтунович Олександр Сергійович, група «Платформа за життя та мир». 

Шановні колеги, після виступу Олександра Сергійовича ще виступ 

від фракції «Батьківщина», потім виступи депутатів – 4 хвилини (по 1 хвилині), 

і голосуємо. Тому прошу народних депутатів займати свої місця і готуватися 

до голосування. 

Будь ласка, Олександре Сергійовичу, запрошую вас на трибуну.  

 

КОЛТУНОВИЧ О.С., голова підкомітету Комітету Верховної 

Ради   України з питань економічного розвитку (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – 

За життя»). Дякую. Шановний пане Голово! Шановні колеги! На сьогодні 

ми   маємо кадрове питання. Юліє Анатоліївно, ви очолюватимете уряд 

у найскладніший в новітній історії України час. Безумовно, новий Прем’єр-

міністр – це новий імпульс в економічній сфері, і в мене для вас є кілька 

побажань. 

Ми вчора з вами обговорювали стан в економіці України. Насамперед, 

необхідно зупинити в поточному періоді ті негативні наслідки і явища 

в   економіці, які є. Це і сповільнення темпів зростання ВВП, і падіння 

промисловості і таке інше, про що ви добре знаєте. Дуже важливо, щоб новий 

Прем’єр-міністр дав нові імпульси чи драйвери, щоб подолати ці негативні 

явища. 

Друге, що дуже важливо. Я хотів би звернути вашу увагу на питання 

зовнішньої торгівлі. Ну, не може бути так, щоб від’ємне сальдо зовнішньої 

торгівлі було близько 30 мільярдів доларів, що досить складно відображається 

і  на платіжному балансі країни, і на багатьох інших похідних речах. Ми це 

вважаємо беззаперечним пріоритетом у діяльності вашого Кабінету Міністрів. 

І третє, на що я хочу звернути увагу. Я вже бачив, учора частково 

анонсували і Президент, і ви в своїх релізах питання дефіциту бюджету, його 

подолання і скорочення. На сьогодні це також беззаперечний пріоритет. 

Виконання реальної дохідної і видаткової частин бюджету є надзвичайно 

важливим питанням, яке, на наш погляд, необхідно врегулювати. 
І насамкінець. Колеги казали про стратегію і багато інших речей, але 

я  хотів би сказати про ВВП на душу населення. У минулому році за цим 
показником Україна посіла місце в другій сотні світового рейтингу. Тому нам 
потрібні не якісь примітивні шаблонні програми, а реальна програма 
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економічних реформ, яка змінить структуру економіки, структуру ВВП, 
експорту, щоб економіка України розвивалася потужно. 

Дякую за увагу. Підтримуємо вас. 
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 
І завершальний виступ від фракції «Батьківщина». Власенко Сергій 

Володимирович. Будь ласка. Потім – 4 хвилини на виступи народних депутатів, 
і голосування. 

Будь ласка, Сергію Володимировичу. 
 
ВЛАСЕНКО С.В., член Комітету Верховної Ради України з питань 

правової політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 
політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Шановний пане 
Президенте! Шановний пане Голово Верховної Ради України! Шановна пані 
кандидат на посаду Прем’єр-міністра! Говорячи про зміну Кабінету Міністрів, 
насамперед треба говорити про зміну стратегії. Нам абсолютно точно треба 
міняти стратегію, бо в нас судову і правоохоронну системи визначають нікому 
невідомі іноземці, вони нам створюють правоохоронні органи, які потім 
в подальшому виявляються абсолютно неефективними. 

Нам треба міняти ситуацію з тим, що державною частиною економіки 
керує не український уряд, а нікому невідомі ноунейми у наглядових радах. Нам 
треба міняти ситуацію з соціальною політикою, бо соціальні стандарти, на жаль, 
не витримуються. Я розумію, що ми у війні, але опозиція неодноразово 
пропонувала уряду, де можна взяти додатковий ресурс на підтримку соціальних 
стандартів. 

Абсолютно підтримую колег, які кажуть про неприпустимість закриття 
українських шкіл. Тобто все треба змінювати в повному обсязі, щоб наша 
держава могла нормально пройти стан війни.  

При цьому фракція «Батьківщина» беззаперечно підтримує Збройні Сили 
України, сектор безпеки та оборони. Думаю, настав час відкрити двері Кабінету 
Міністрів для фахівців з різних політичних сил і створювати уряд національної 
єдності, щоб ми змогли реалізувати економічні стратегії в цей складний час.  

Оскільки цей уряд є урядом монобільшості, фракція «Батьківщина», на 
жаль, не може нести за це політичної відповідальності. За всієї поваги до вас, 
пані кандидатко, фракція «Батьківщина» не підтримуватиме вашого 
призначення на посаду Прем’єр-міністра. Але ми підтримуватимемо всі 
ініціативи, які будуть скеровані на підтримку Збройних Сил України, 
українського бізнесу, який зараз потерпає від правоохоронних органів. Ми 
підтримуємо все, що за Україну.  

Дякую.  
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Прошу народних депутатів записатися на виступи. 

Нагадую, регламент – 4 хвилини (по 1 хвилині на виступ). 
Перебийніс Максим Вікторович. Будь ласка. 
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ПЕРЕБИЙНІС М.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради 

України з питань здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування 

(одномандатний виборчий округ № 212, м. Київ, політична партія «Слуга 

народу»). Прошу передати слово Наталусі. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дмитро Наталуха. Будь ласка. 

Дмитре, краще з трибуни. Ну, це ж такі речі.  

 

НАТАЛУХА Д.А., голова Комітету Верховної Ради України з питань 

економічного розвитку (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Слуга народу»). Дякую. Пане Президенте! Шановна президіє! 

Шановна пані кандидатко! Майже чотири роки ми як комітет відпрацювали 

з вами як з міністром економіки, і, на мій погляд, абсолютно всі ідеї і задуми, 

які в нас були, нам вдалося реалізувати, за що вам дуже дякую. Це надзвичайно 

високий рівень професіоналізму і результативності. 

Ваша команда показала блискучий результат на перемовинах в США. 

Перемовини були дуже непрості, із яких ми вийшли сильнішими, ніж ми в них 

заходили як країна. 

Буквально вчора ми з Першим заступником Голови Верховної Ради 

України Олександром Сергійовичем зустрічалися тут з представниками 

Європейської комісії і проговорювали, наприклад, такі питання, як публічні 

закупівлі. Європейці знову наголошують на аспекті того, що, наприклад, 

локалізація їх не влаштовує. Наразі наш комітет готує зараз локалізацію 

військових закупівель, і це буде таке саме питання. 

Юліє Анатоліївно, дуже прошу продемонструвати таку саму жорстку 

позицію у відстоюванні українського інтересу в перемовинах з європейськими 

союзниками під час євроінтеграції, яку ви продемонстрували під час 

американських перемовин. 

Дякую дуже.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вікторія Гриб, позафракційна. Будь ласка. 

 

ГРИБ В.О., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний 

виборчий округ № 105, Луганська область, політична партія «Опозиційний 

блок»). Юліє Анатоліївно, декілька питань.  

Перше. Чи плануєте ви розробити план роботи уряду на наступний рік, 

тому що новий уряд – новий план, і погодити його з парламентом? 

Друге. Енергетика. Що конкретно ви плануєте робити для проведення 

ремонтної кампанії на достатньому рівні, щоб ми вижили взимку? 
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І третє. Стосовно внутрішньо переміщених осіб. Чи плануєте ви 

підтримати парламент у тому, щоб в загальному рамковому законопроекті 

закріпити право внутрішньо переміщених осіб, які втратили своє житло, на 

компенсацію?  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Вікторіє, нагадую, зараз у нас час для виступів. 

Питання були перед цим. Але потім, після голосування, ви можете звернутися 

і вам дадуть відповіді. Дякую.  

Бабій Роман, фракція «Слуга народу». Будь ласка.  

 

БАБІЙ Р.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань правової політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Дмитру 

Олександровичу Разумкову.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Разумков. Будь ласка. 

 

РАЗУМКОВ Д.О. Пане Президенте, пане Голово! Пані кандидатко 

на   посаду Прем’єр-міністра, ви задекларували багато правильних речей, 

але я хотів би, щоб це були не просто декларації, а найближчим часом ми 

побачили Програму дій уряду, щоб нарешті вона з’явилася в стінах Верховної 

Ради і була проголосована або відхилена. Це дасть можливість і вам працювати 

щонайменше рік, і ми будемо розуміти, що в уряду є програма. Тому що, 

на жаль, сьогодні багато речей, які робляться «з коліс», є неефективними, і два 

бюджети поспіль тому пряме підтвердження. У минулому році дефіцит бюджету 

на армію становив 600 мільярдів гривень, у цьому році – вже 450 мільярдів 

гривень. Сподіваюся, ті прорахунки, які були раніше, будуть виправлені. 

Ще раз звертаюся до вас з проханням ставити в пріоритет Збройні Сили 

України, наш військово-промисловий комплекс, який може стати точкою росту 

і забезпечити всі ті соціальні потреби, які є сьогодні в Україні, і для пенсіонерів, 

і для ветеранів, і для всіх інших малозахищених верств населення. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. І завершальний виступ. Юрчишин, який, я так розумію, 

передає слово Лозинському. Будь ласка.  

 

ЛОЗИНСЬКИЙ Р.М., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та містобудування (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос»). Пане 

Президенте, колеги, пані Юліє! Я хочу звернутися в цьому залі з закликом не 

боятися говорити правду. Звертаюся до пана Президента чути цю правду. 
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Я ветеран, я був на полі бою, бачив, чим закінчується брехня командира роти 

командиру батальйону. Ціна величезна. Дуже хочу, щоб у цьому залі, в нашому 

уряді, в Офісі Президента було достатньо дорослих людей, які не боятимуться 

казати правду, непопулярну, чесну. На прикладі закону (законопроект 

№ 9559-д), що вже понад рік не підписується, який дозволить залучити десятки 

мільярдів гривень – коштів органів місцевого самоврядування – на сили безпеки 

і оборони, були люди, які на шляху до підпису Президента брехали, не казали 

правди, і ціна цьому величезна. Кажіть правду, будьте чесними і відвертими. 

Слава Україні!  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, час, визначений для обговорення, 

завершено. Переходимо до прийняття рішення. Прошу народних депутатів 

підготуватися до голосування. 

Відповідно до пункту 12 частини першої статті 85, частини другої 

статті 114 Конституції України, статті 8 Закону України «Про Кабінет Міністрів 

України» ставлю на голосування пропозицію про прийняття проекту Постанови 

«Про призначення Свириденко Юлії Анатоліївни Прем’єр-міністром України» 

(№ 13494) в цілому. Прошу народних депутатів голосувати.  

«За» – 262. 

Рішення прийнято.  

Покажіть по фракціях і групах (Оплески). 

Юліє Анатоліївно, вітаю з призначенням.  

Давайте подякуємо Президенту України Володимиру Олександровичу 

Зеленському за участь у пленарному засіданні (Оплески). 

Шановні колеги, зараз я оголошую перерву у пленарному засіданні до 

14 години, щоб пройти всі процедури, пов’язані з призначенням нового складу 

Кабінету Міністрів України. 

Дякую. 

 

(Після перерви) 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні народні депутати, відповідно до прийнятої 

нами Постанови «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України 

дев’ятого скликання в умовах дії воєнного стану» ми продовжуємо наше 

пленарне засідання. Я прошу народних депутатів займати свої місця.  

Дмитре Олександровичу, що у вас? Будь ласка, з процедури. 

 

РАЗУМКОВ Д.О. Дякую. Руслане Олексійовичу, скажіть, будь ласка, про 

це багато говорили і я, і мої колеги, і всі інші народні депутати, чи буде звіт 

міністрів перед їх звільненням? Люди працювали, отримували зарплату, щось 

робили або нічого не робили в стінах Кабміну, і ми хотіли б про це почути. 

Хотіли б про це почути українці, за кошти яких вони і працювали. Кожен 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/42648
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56824
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міністр має прозвітувати про свою роботу не на засіданні комітету, а в стінах 

парламенту, щоб це показали по телевізору. 

Чи планується це? Якщо можна, просто розкажіть процедуру, якою вона 

буде. Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я зараз і хочу озвучити процедуру розгляду цього 

питання. Вона буде точно такою, якою була, якщо я не помиляюся, 4 березня 

2020 року, один в один, нічого мінятися не буде (Шум у залі). Можна, я перейду 

до питання? 

Шановні колеги, відповідно до частини третьої статті 115 Конституції 

України відставка Прем’єр-міністра України має наслідком відставку всього 

складу Кабінету Міністрів України.  

Відповідно до частини четвертої статті 17, частини шостої статті 18 Закону 

України «Про Кабінет Міністрів України» усі члени Кабінету Міністрів України, 

які перебувають у відставці, звільняються зі своїх посад з початком роботи 

новосформованим Кабінетом Міністрів України. 

Питання про призначення на посади членів Кабінету Міністрів України 

розглядається Верховною Радою згідно із статтями 83, 85, 114 Конституції 

України за поданням Прем’єр-міністра відповідно до пропозицій, які внесла 

депутатська фракція політичної партії «Слуга народу» у Верховній Раді України, 

до складу якої входить більшість народних депутатів України від 

конституційного складу Верховної Ради України і яка має права коаліції 

депутатських фракцій у Верховній Раді України. 

Я інформую вас, що Прем’єр-міністр України Юлія Анатоліївна 

Свириденко внесла до Верховної Ради України подання про призначення членів 

Кабінету Міністрів відповідно до вимог Конституції України та Закону України 

«Про Кабінет Міністрів України».  

Головний комітет – Комітет Верховної Ради України з питань організації 

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та 

містобудування розглянув подання Прем’єр-міністра України та за наслідками 

розгляду вніс на розгляд Верховної Ради України відповідний проект постанови 

№ 13497. Відповідні матеріали вам надані.  

Згідно з пунктом 4 частини четвертої статті 20 Регламенту Верховної 

Ради  України дане питання включається до порядку денного позачергово без 

голосування. 

Шановні колеги, на засіданні Погоджувальної ради була узгоджена така 

процедура розгляду цього питання: представлення Прем’єр-міністром України 

кандидатів на посади членів Кабінету Міністрів України – до 10 хвилин; 

співдоповідь від головного комітету – до 2 хвилин; виступи від депутатських 

фракцій і груп – до 16 хвилин (до 2 хвилин на виступ); виступи народних 

депутатів – до 4 хвилин (до 1 хвилини на виступ). Усього – 32 хвилини. 

Шановні колеги, прошу зайняти свої місця. 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56829
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Ставлю на голосування запропоновану процедуру розгляду питання, 

узгоджену Погоджувальною радою депутатських фракцій і груп. Прошу 

голосувати.  

Секундочку. Шановні колеги, займіть свої місця (Шум у залі). Ну, як 

провалено, ви ж голосували за це на засіданні Погоджувальної ради.  

Шановні народні депутати прошу голосувати. 

«За» – 239. 

Рішення прийнято.  

Покажіть по фракціях і групах. 

Що з процедури, скажіть, будь ласка? Щойно ми затвердили процедуру.  

Шановні колеги, з процедури. Якщо буде не з процедури, просто 

вимкнемо мікрофон. 

Олексій Гончаренко. Будь ласка. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Дякую. Питання з процедури. Ми бачимо, що буде 

не лише призначення нових міністрів, а й зміна структури уряду. Дуже 

хотілося б почути від пані віце…, вибачте, від пані Прем’єр-міністра, чому в нас 

знищуються міністерства аграрної політики, екології? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це не з процедури, а запитання. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Це суперважливе питання. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Вимкніть мікрофон. 

Шановні колеги, до слово запрошується Прем’єр-міністр України Юлія 

Анатоліївна Свириденко. 

Будь ласка, Юліє Анатоліївно, до 10 хвилин (Оплески). 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А., Прем’єр-міністр України. Шановні народні 

депутати! Насамперед, хотіла б висловити вам слова вдячності за те, що 

підтримали мою кандидатуру на посаду Прем’єр-міністра. А зараз я представлю 

вам членів моєї команди. Багатьох із них ви знаєте, вони вже працювали в уряді. 

Це команда фахових, відданих людей, які готові брати на себе відповідальність 

і продовжувати працювати в урядовій команді.  

Михайло Альбертович Федоров пропонується на посаду Першого віце-

прем’єр-міністра України – міністра цифрової трансформації України. 

Скеровуватиме питання оборонних інновацій, технологій, освіти і цифровізації.  

Олексій Володимирович Кулеба пропонується на посаду віце-прем’єр-

міністра з відновлення України – міністр розвитку громад та територій України. 

У центрі його політики – новий план відбудови, особлива увага прифронтовим 

регіонам з податковими стимулами та інвестиціями в критичну інфраструктуру.  
Тарас Андрійович Качка пропонується на посаду віце-прем’єр-міністра 

з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України. Працював в моїй 
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команді у Міністерстві економіки, відповідав за складні переговори 
з   Європейським Союзом щодо доступу української аграрної продукції на 
європейський ринок і, звичайно, брав активну участь в обговоренні і фіналізації 
створення Американсько-Українського інвестиційного фонду відбудови.  

Матвій Вікторович Бідний пропонується на посаду міністра молоді та 
спорту України. Залишається в команді уряду, продовжить підтримувати 
спортивну спільноту і посилювати молодіжну політику.  

Герман Валерійович Галущенко пропонується на посаду міністра юстиції 
України. Герман Валерійович фаховий юрист з міжнародним досвідом, тому 
саме йому ми запропонували очолити Міністерство юстиції.  

Світлана Василівна Гринчук пропонується на посаду міністра енергетики 
України. Вона переходить на роботу з Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України. Фаховий управлінець, дуже глибоко розуміє 
питання енергетичної безпеки.  

Наталія Фернандівна Калмикова пропонується на посаду міністра 
у справах ветеранів України. Уряд на чолі з очільником Міністерства у справах 
ветеранів продовжуватиме комплексну програму підтримки ветеранів – центри 
підтримки, медична, психологічна реабілітація, освітні та бізнес-можливості.  

Ігор Володимирович Клименко пропонується на посаду міністра 
внутрішніх справ України. Він забезпечуватиме стабільність і безпеку в тилу, 
продовжить реформувати систему та посилить правоохоронні функції.  

Оксен Васильович Лісовий пропонується на посаду міністра освіти і науки 
України. Продовжить працювати на цій посаді. У нас дуже багато викликів, але, 
я впевнена, Оксен Васильович за підтримки Михайла Альбертовича з ними 
впорається.  

Віктор Кирилович Ляшко пропонується на посаду міністра охорони 
здоров’я. Очолює медичну сферу з початку пандемії, забезпечує безперебійну 
роботу системи охорони здоров’я під час дії воєнного стану, провів складні 
трансформації.  

Сергій Михайлович Марченко пропонується на посаду міністра фінансів. 
Все без змін: відповідальний фаховий менеджер, забезпечує фінансову та 
бюджетну стабільність у найважливіший і найважчий час для країни.  

Олексій Дмитрович Соболев пропонується на посаду міністра економіки, 
довкілля та сільського господарства. Він теж з моєї команди з Міністерства 
економіки, відповідав за корпоративну реформу, політику державної власності, 
успішно працював за напрямом залучення інвестицій і реалізації політики 
і плану Ukraine Facility, чудово себе проявив як член переговорної команди 
з США.  

Денис Валерійович Улютін пропонується на посаду міністра соціальної 
політики, сім’ї та єдності України. Це фахівець з державних фінансів, має 
бачення реформ, дуже сильний адміністратор. Ми хочемо зробити аудит 
соціальних програм. Упевнена, Денис Валерійович з цим впорається. 

Прошу підтримати мою команду.  
Дякую.  
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Юліє Анатоліївно. 

Шановні колеги, слово для співдоповіді надається голові Комітету 

Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олені Олексіївні 

Шуляк.  

Будь ласка, Олено Олексіївно. 

 

ШУЛЯК О.О. Шановний пане Голово! Шановні колеги! Комітет з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув 

сьогодні на своєму засіданні подання Прем’єр-міністра України Юлії 

Свириденко про призначення членів Кабінету Міністрів України. Відповідне 

подання, внесене Прем’єр-міністром України за пропозицією депутатської 

фракції політичної партії «Слуга народу», що згідно з частиною десятою статті 

83 Конституції України має права коаліції депутатських фракцій у Верховній 

Раді України.  

За наслідками розгляду комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді 

України відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 та частини четвертої 

статті 114 Конституції України підтримати подання Прем’єр-міністра України 

Юлії Свириденко про призначення членів Кабінету Міністрів України та 

звільнити з посад членів Кабінету Міністрів України, який перебуває у відставці, 

з моменту початку роботи новосформованим Кабінетом Міністрів України. 

Дякую за увагу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам. 

Шановні колеги, переходимо до обговорення. Прошу представників 

депутатських фракцій і груп записатися на виступи. Нагадую, за прийнятою 

нами процедурою на виступ відводиться 2 хвилини.  

Від групи «Довіра» слово надається Білозір Ларисі Миколаївні. 

Будь ласка. 

Бакунець Павло Андрійович. 

 

БАКУНЕЦЬ П.А. Шановний пане Голово! Шановні президіє, народні 

обранці! Шановна пані Прем’єр-міністре! Шановні кандидати на посади членів 

Кабінету Міністрів! Депутатська група «Довіра», котру я представляю, 

підтримуватиме ваше, пані Прем’єр-міністре, подання стосовно членів вашого 

Кабінету Міністрів. Ми бажаємо вам плідної праці, відповідальності перед 

парламентом, перед українським народом, який делегував нам повноваження 

призначати вас.  

Хочемо акцентувати увагу на кількох важливих завданнях нового уряду. 

Це збільшення ефективності українського війська і одночасно забезпечення 

українського воїна, це мотивація українського захисника, це збільшення 

виробництва української зброї, це робота на міждержавному рівні щодо того, 
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аби збільшувати кількість зброї, котру надають нам наші міжнародні партнери. 

Ми маємо гарантувати нашим найвідважнішим у світі воїнам впевненість 

у  завтрашньому дні, впевненість у тому, що і вони будуть забезпечені всім 

необхідним на фронті, і, найважливіше, родини українських воїнів, котрі 

сьогодні перебувають на фронті, родини українських воїнів, котрі, на жаль, 

тимчасово перебувають в статусі зниклого безвісти або полоненого і будуть 

повернуті до своїх рідних, бо ці родини найбільше заплатили. Тому я закликаю 

уряд найбільше приділяти уваги родинам усіх наших захисників. 

Щасти вам! 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. До слова запрошується Лозинський Роман 

Михайлович, фракція «Голос». Будь ласка.  

 

ЛОЗИНСЬКИЙ Р.М. Фракція «Голос». Шановні Прем’єр-міністерко, 

кандидати на посади членів уряду! Я хотів би розпочати з того, що, думаю, для 

більшості присутніх тут у залі прапори, кольори втрачають актуальність 

особливо під час дії воєнного стану, натомість набувають сенсу робочі групи, 

відрядження, підкомітети, де точиться найбільша дискусія про те, як нам справді 

зробити свою роботу найкраще.  

Пане Голово Верховної Ради України, пане спікере, хочу нагадати всім 

нам про те, у що я дуже щиро вірю: парламентсько-президентська республіка, 

незважаючи на будь-які фактори, є парламентсько-президентською республікою. 

Я дуже вірю, звертаюся до всіх кандидатів на посади міністрів, до тих, які зараз 

спілкуються з кимось, і до тих, які слухають мій виступ і виступи моїх колег: 

підзвітність уряду парламенту – це не побажання окремих осіб бути вищим, 

нижчим, збоку, зліва чи справа, це про інституційну системну історію, яка дає 

нам тяглість у державі і можливість реально функціонувати ефективно. 

І те, що щойно відбувалося… Пане Голово, пане спікере, пане Тарасе 

Батенко! Хочу звернути увагу на те, що щойно відбувалося на засіданні нашого 

комітету. Пане Руслане Стефанчук! На засіданні було близько 15 кандидатів на 

посади міністрів і трохи більше години часу на розмови. Це був акт тотальної 

неповаги і насамперед до кандидатів, тому що сіли, встали, 3 секунди на 

виступ,  15 секунд на виступ. Це абсолютно ненормально в парламентсько-

президентській республіці. 

Тому я дуже хочу, щоб правила і процедури, ця інституційність, 

залишалися не на папері, не лише в Конституції, а реально працювало у нашому 

парламенті. Ми маємо працювати і бути в межах цієї інституції завжди.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Сергій Вячеславович Козир, фракція «Слуга народу». Будь ласка. 
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КОЗИР С.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний 

виборчий округ № 184, Херсонська область, самовисуванець). Прошу передати 

слово Давиду Арахамії. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давид Георгійович Арахамія. Будь ласка. 

 

АРАХАМІЯ Д.Г., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань національної безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Шановні 

колеги, сьогодні ми всі вже багато часу чекаємо прийняття цього історичного 

рішення. Не буду казати, що цей Кабінет Міністрів новий для нас. Ми знаємо 

цих людей, бачили їх в роботі, розуміємо, як з ними працювати. Як на мене, під 

час війни робити якісь сюрпризи – це неправильна стратегія. Зараз важливо 

підтримувати взятий курс. Макроекономічна і внутрішня стабільність, 

підтримка оборонного сектору, виробництво зброї – це для нас є найбільшим 

пріоритетом. Тому працюємо в команді. 

Юліє Анатоліївно, вітаю вас з призначенням. Сподіваюся, будемо вітати 

всіх інших міністрів вже за декілька десятків хвилин. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Сергій Миколайович Євтушок, фракція «Батьківщина». Будь ласка. 

 

ЄВТУШОК С.М., перший заступник голови Комітету Верховної Ради 

України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи 

Верховної Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Позицію фракції 

«Батьківщина» озвучить Сергій Володимирович Власенко.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сергій Володимирович Власенко. Будь ласка. 

 

ВЛАСЕНКО С.В. Дякую, шановний пане Голово. Шановна пані Прем’єр-

міністре! Шановні кандидати на посади членів Кабінету Міністрів! Фракція 

«Батьківщини» за ці два дні двічі висловлювала свою позицію стосовно уряду. 

Вона дуже проста: в ці складні часи, в часи відсічі збройній агресії, уряд 

повинен був би відкрити двері для всіх політичних сил, щоб об’єднатися на рівні 

виконавчої гілки влади з метою покращення забезпечення відсічі збройній 

агресії російської федерації. На жаль, так не сталося. 
Ми говорили, треба міняти стратегії, міняти підходи, робити інші кроки, 

інші дії, про що я багато казав. Але сьогодні я хочу сказати про інше. Я розумію, 
що це уряд монобільшості, політична відповідальність монобільшості. Як 
опозиційна політична фракція, за всієї поваги до кандидатів, ми не будемо 
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підтримувати своїм голосуванням призначення складу уряду. Але я казав і ще 
раз кажу, це не означає, що фракція «Батьківщина» не підтримуватиме 
законопроектів, позитивних для України, спрямованих на посилення Збройних 
Сил, на посилення сектору безпеки та оборони, які вноситиме цей уряд.  

Єдине ми хотіли запропонувати уряду трохи інший формат співпраці між 
урядом і Верховною Радою. Бо абсолютно неправильним є те, коли в останній 
момент в сесійний зал Верховної Ради вкидаються законопроекти, потім нам 
розповідають, чому за них треба голосувати. Через місяць ми вносимо до них 
поправки, тому що закон був не зовсім коректно прийнятий. Ми хотіли б, щоб 
новий уряд, за будь-яких обставин це новий уряд, почав реальний щоденний 
технічний діалог з парламентом навіть перед тим, як вносити свої законодавчі 
пропозиції, щоб отримати схвалення парламенту ще на етапі підготовки 
законопроектів. 

Незважаючи на те, що ми не будемо голосувати, хочу побажати уряду 
хорошої роботи. 

Дякую, колеги.  
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 
Від фракції «Європейська солідарність» до слова запрошується Софія 

Федина. Будь ласка. 
Колеги, поки пані Софія іде до трибуни, повідомляю, що в нас ще виступи 

Мамки і Бурміча, потім виступи народних депутатів – 4 хвилини, і голосуємо. 
Будь ласка, Софіє Романівно. 
 
ФЕДИНА С.Р., член Комітету Верховної Ради України з питань 

гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний 
багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська 
солідарність»). Насправді мені дуже боляче і страшно за Українську державу, 
тому що замість того, щоб скористатися шансом і нарешті створити уряд 
національної єдності чи уряд національного порятунку з професіоналів із різних 
сфер, які були б непідвладні телефонній лінії з Банкової, ми отримали чергове 
велике ліжко-пересувництво. Ну, який це новий уряд? Колеги, давайте чесно, ну, 
пересунули з однієї посади на другу, з другої на третю, а, за великим рахунком, 
все залишилося так, як є. На жаль, за винятком дуже небагатьох людей у цьому 
уряді, ми маємо уряд катастрофи.  

До уваги нової Прем’єрки, більшість законопроектів, які уряд подавав до 
цього залу, – це тотально юридичний треш. Це визнали навіть люди з владної 
команди. Люди з уряду не приходили на засідання комітетів, а, якщо інколи 
і були присутні, дозволяли собі нахабно поводити себе з народними депутатами. 
Можливо, вам вдасться це ще виправити, хтозна. Але мені дуже хотілося б, щоб 
цей уряд здобув хоча б часточку суб’єктності. Бо, коли присутність в уряді тієї 
чи іншої людини вимірюється рівнем толерантності до Банкової і Єрмака, а не 
відповідальністю перед громадянами України, це насправді державницький 
треш. 
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Український народ потребує професіоналів, які не бояться відстоювати 

свою точку зору, навіть коли вона не подобається Президенту. Український 

народ зараз потребує рішень, які забезпечать обороноздатність держави, безпеку 

цивільних, а не репресії проти опозиції, проти лідера опозиції і, зрештою, проти 

військових. 

Пані Прем’єрко, було б соромно підписувати запровадження незаконних 

санкцій! 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Мамка Григорій Миколайович, група «Платформа 

за життя та мир». Будь ласка. 

 

МАМКА Г.М., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з   питань правоохоронної діяльності (загальнодержавний багатомандатний 

виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). 

Шановні колеги! Шановна Прем’єр-міністре! Ми сподівалися почути чому, 

у  зв’язку з чим Прем’єр-міністр вирішив об’єднати міністерства, побачити 

якесь наукове обґрунтування, чи зекономить це кошти, чи будуть витрати із 

державного бюджету. На жаль, рішення прийняті, і практика показує, що за 

об’єднання міністерств, їх створення, ліквідацію, роз’єднання, витрату коштів на 

це ніхто не відповідає. 

Хочу звернутися до Прем’єр-міністра. Щоб робити кроки і говорити про 

якийсь кредит довіри, на мою думку, про нього треба забути під час війни, його 

не повинно бути, усі члени уряду повинні працювати 24/7. 

Щодо питань, які виникають у Верховній Раді України. Необхідно більше 

спілкуватися і доносити Верховній Раді особисто вашу думку і членів уряду, 

а не так, як було за часів минулого уряду: що важливіше – закон чи постанова? 

Тому що є Закон «Про статус народного депутата України», але функції 

народного депутата заблоковані постановою Кабінету Міністрів. Треба сказати 

чесно в очі, що перше, і тоді тільки відбудеться пряма і чесна розмова 

з народними депутатами.  

Необхідно розробити план роботи – програму діяльності уряду 

і невідкладно представити її Верховній Раді, і тільки після цього виконувати. 

Без плану роботи говорити і працювати, як минулий уряд, думаю, це буде стара 

команда нового Кабінету Міністрів. 

Проте під час дії воєнного стану ми підтримуємо новий склад уряду, 

будемо голосувати. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Бурміч Анатолій Петрович, депутатська група 

«Відновлення України». 

Шановні колеги, прошу вже запрошувати народних депутатів до залу 

і займати свої місця. Після цього ще 4 хвилини – виступи народних депутатів, 

і голосуємо. 
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БУРМІЧ А.П. Шановний пане Голово! Шановні колеги! Наша група 
сьогодні підтримала очільницю уряду Юлію Анатоліївну зі сподіванням на те, 
що саме вона відповідає тим критеріям і вимогам, які є і всередині і навколо 
України. 

Але я хотів би повернутися до тих зауважень, які були виказані в цьому 
залі минулому уряду. Лунали зауваження про те, що ми втрачаємо суверенітет, 
що у нас дуже багато впливу різних іноземних експертів, організацій і таке 
інше.  Тому я звертаюся до вас, Юліє Анатоліївно, і до уряду з проханням 
передивитися позицію щодо повернення управління на підприємствах державної 
власності під керівництво уряду, передивитися функціонал Аудиторської 
і  Рахункової палат, щоб ми все-таки контролювали використання бюджетних 
коштів, бо сьогодні повністю втрачено контроль над цим.  

Також треба передивитися позиції щодо обрання суддів до 
антикорупційних органів, загалом щодо антикорупційної політики, яка сьогодні 
є, яка монополізована і не державою Україна. Треба передивитися ці всі 
моменти, щоб покращити життя в Україні, збільшити надходження до бюджету 
і  зменшити розкрадання. Ми дуже сподіваємося, що ви, Юліє Анатоліївно, 
звернете на це увагу, і в робочому порядку ми будемо порушувати ці питання. 

Звичайно, ми довіряємо вам і вашій майбутній команді, будемо 
підтримувати. 

Дякую за увагу. 
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні народні депутати, прошу записатися на 

виступи, на які в нас виділено 4 хвилини. 
Прошу народних депутатів займати свої місця, бо через 4 хвилини 

ми будемо голосувати. 
Ярослав Железняк, фракція «Голос». Будь ласка. 
 
ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Оновили так оновили. Чесно скажу, я вперше бачу, коли 

в урядовій, точніше, в гостьовій ложі нікого немає. Тому що, давайте говорити 
відверто, всі ці люди сидять на своїх кріслах плюс-мінус вже кілька років.  

Я не знаю, на що ви розраховуєте, коли говорите оці пафосні промови про 
нову політику, новий курс і таке інше. Сьогодні Прем’єр-міністр вийшла 
і  сказала: шановні народні депутати, реформу БЕБ робити не будемо, і далі 
покриватимемо всю корупцію, митницю робити не будемо, і далі 
покриватимемо корупцію, напевно, і для бізнесу нічого робити не будемо. Тому 
що, якщо Прем’єр-міністр не знає, як працює зараз мораторій (нагадаю, 
правоохоронцям також було рішення РНБО), тоді, напевно, треба підтягнути 
вже якусь матчастину.  

Я не буду голосувати за це переставляння ліжок (це навіть не 
переставляння, а пересування, бо пересувають їх вже на коліщатках) і вам дуже 
не раджу. Вважаю, якщо робити те саме і розраховувати на інший результат, 
це лише шизофренія.  

Дякую.  
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Слово надається народному депутату Ковальчуку 

Олександру Володимировичу, фракція політичної партії «Слуга народу». 

 

КОВАЛЬЧУК О.В., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з питань фінансів, податкової та митної політики (одномандатний виборчий 

округ № 152, Рівненська область, політична партія «Слуга народу»). Прошу 

передати слово Павлу Фролову. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Павло Валерійович Фролов. Будь ласка. 

 

ФРОЛОВ П.В., член Комітету Верховної Ради України з питань 

бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична 

партія «Слуга народу»). Шановні колеги, ми поважаємо рішення Президента 

про скорочення п’яти міністерств у новому уряді, загалом зменшення видатків 

державного апарату на третину. Разом з цим наша Тимчасова спеціальна комісія 

з питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та 

інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації 

проти  України вкрай стурбована відсутністю у новому уряді міністерства, 

відповідального за реалізацію політики захисту внутрішньо переміщених осіб, 

біженців за кордоном та українців в окупації, бо це потребує ще більшої синергії 

як всередині уряду, так і між міністерствами та парламентом. 

Ми наполягаємо на стабільності системи підтримки внутрішньо 

переміщених осіб. Виплата допомоги на проживання має базуватися на оцінці 

потреб кожного переселенця. Ми маємо нарешті запустити національну систему 

документування усіх збитків та шкоди від війни, починаючи з 2014 року. Вона 

має включати шкоду життю та здоров’ю людини, знищення транспортних 

засобів, втрату доступу до житла в окупації. Важливо прийняти законопроект 

№ 13136 та розпочати виплату компенсацій найуразливішим категоріям 

громадян. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Слово надається Нагаєвському Артему Сергійовичу, фракція «Слуга 

народу».  

 

НАГАЄВСЬКИЙ А.С., голова підкомітету Комітету Верховної 

Ради  України з питань аграрної та земельної політики (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Дякую. 

Прошу передати слово Сушку Павлу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Павло Сушко. Будь ласка. 

 

СУШКО П.М., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з   питань гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56069
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багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Шановна 

президіє! Шановні колеги! Хочу звернутися до нового уряду і до кандидата на 

посаду міністра соціальної політики, сім’ї та єдності України. Тривалий час 

питання захисту дітей не були в пріоритеті Мінсоцполітики, і через вкрай 

непрофесійну команду під керівництвом колишньої міністерки, яка повинна 

була займатися питанням дітей, маємо колосальні проблеми у цій сфері. 

Це  зниження правдивої статистки стосовно кількості дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, кількості прийомних родин через 

відсутність належної підтримки з боку держави, введення штучної заборони на 

влаштування дітей в заклади, у зв’язку з чим маємо шалене збільшення дитячої 

смертності через батьківський недогляд. Загалом вся діяльність вашої 

попередниці призвела до руйнування системи захисту дітей. 

Тому перед вами стоїть важка задача. Те, що в назві міністерства тепер 

з’явилося слово «сім’я», це знак, що діяльність міністерства у сфері 

забезпечення прав дітей та підтримки сім’ї має бути повністю переформатована. 

Я вам бажаю успіхів на новій посаді! 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, і завершальний виступ. До слова 

запрошується народний депутат Сухов Олександр Сергійович, група «Довіра», 

і після цього будемо голосувати. 

Сухов передає слово Вельможному. 

 

СУХОВ О.С., член Комітету Верховної Ради України з питань 

транспорту та інфраструктури (одномандатний виборчий округ № 107, 

Луганська область, самовисуванець). Так, прошу передати слово Вельможному. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Поки Сергій Анатолійович іде до трибуни, дуже прошу 

народних депутатів зайняти свої місця. 

 

ВЕЛЬМОЖНИЙ С.А., член Комітету Верховної Ради України 

з  питань  транспорту та інфраструктури (одномандатний виборчий округ 

№ 112, Луганська область, самовисуванець). Луганщина, депутатська група 

«Довіра». Шановна пані Юліє, у виконавчій владі ви вже досить давно, знаєте, 

які проблеми є в державі на сьогодні. Як народний депутат України, обраний 

мешканцями Луганської області, закликаю вас терміново долучитися до 

розв’язання проблем переселенців.  

Місцеві військові адміністрації тимчасово окупованих населених пунктів 

отримують сотні мільйонів гривень, які здебільшого витрачаються на 

чиновницький апарат і діяльність комунальних підприємств, які не працюють. 

Ці кошти мають бути спрямовані на забезпечення житлом людей, які втратили 
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власні домівки, створення нових робочих місць і покращення соціальних 

стандартів. 

Тому я закликаю вас переглянути урядову політику щодо внутрішньо 

переміщених осіб. Прошу перенаправити кошти бюджетів місцевих військових 

адміністрацій тимчасово окупованої території на потреби людей і створити нові 

житлові програми. 

Депутатська група «Довіра» підтримує пропозиції Президента щодо 

оновленого складу уряду. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні колеги, ми завершили обговорення.  

Микиша – з процедури. Дмитре, я вас прошу, тільки з процедури. Потім 

ще Разумков – з процедури. 

 

МИКИША Д.С. Руслане Олексійовичу, виключно з процедури, навіть 

пропоную її трохи розширити і покращити. Моя пропозиція – ставити на 

голосування окремо кожну кандидатуру на посаду міністра. Думаю, так буде 

справедливіше і правильніше. 

Прошу поставити мою пропозицію на голосування, щоб зал її підтримав. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Але спочатку я поставлю на голосування рішення комітету, який 

запропонував пакетне голосування. Тому я буду рухатися так, як… 

(Шум у залі). 

Будь ласка, Дмитре Олександровичу, – з процедури. 

 

РАЗУМКОВ Д.О. Руслане Олексійовичу, рішення комітету може бути 

пакетне або не пакетне. Це не принципово. Питання в іншому – Рада приймає 

рішення, як вона буде голосувати. 

Була хороша пропозиція колеги Микиші. У мене паралельно є ще дві. 

Зокрема, відповідно до статті 41 Регламенту Верховної Ради України 

є  процедура таємного голосування списком. Взагалі нічого не порушуємо, 

зберігається прийняте рішення комітету. Прошу цю пропозицію поставити на 

голосування. Якщо це не вийде, є інша пропозиція. Ми об’їздили багато шкіл, 

спілкувалися з вчителями. Не люблять увесь уряд, але є унікальний міністр, 

якого не люблять в рази більше, ніж усіх інших, – це пан Лісовий. 

Тому пропоную, навіть якщо залишиться голосування списком, 

виокремити цю кандидатуру і проголосувати окремо. Буде список і список 

Лісового. Знаєте, 11 друзів Оушена.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Дмитре Олександровичу. 

Шановні колеги, все. Давайте ми будемо рухатися так, як рухаємося. 

Прошу народних депутатів зайняти свої місця (Шум у залі). Буду діяти 
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відповідно до норм Регламенту Верховної Ради України. Ще раз кажу, будемо 

голосувати процедурні рішення, якщо буде інше рішення щодо того, що 

запропонував нам шановний комітет.  

Прошу шановних народних депутатів зайняти свої місця і приготуватися 

до голосування.  

Відповідно до пункту 12 частини першої статті 85, частини четвертої 

статті 114 Конституції України, статті 9 Закону України «Про Кабінет Міністрів 

України» ставлю на голосування пропозицію про прийняття проекту Постанови 

«Про формування складу Кабінету Міністрів України та звільнення з посад 

членів Кабінету Міністрів України, який перебуває у відставці» (№ 13497) 

в цілому з необхідними техніко-юридичними правками.  

Готові голосувати? Прошу народних депутатів голосувати. 

«За» – 253. 

Рішення прийнято.  

Дякую, шановні колеги.  

Будь ласка, покажіть по фракціях і групах. 

Шановні колеги! Григорію Миколайовичу, що у вас з процедури? Може, 

ми перейдемо… (Шум у залі). Ще ми маємо призначити двох міністрів. 

Григорію Миколайовичу, тільки з процедури.  

 

МАМКА Г.М. Дякую. Руслане Олексійовичу, всі депутати й уряд, на мою 

думку, вже зрозуміли, що Регламент Верховної Ради України можна і необхідно 

змінювати, щоб не думати як голосувати – списком чи окремо, щоб для кожної 

історії була своя процедура і не порушувалося право народних депутатів.  

Дійсно, є питання до міністрів, які ми хотіли б поставити окремо 

і отримати на них відповіді. Тому що деякі міністри нам дають не ті відповіді. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорію Миколайовичу, що у вас з процедури? 

 

МАМКА Г.М. Прошу вас дати доручення регламентному комітету щодо 

створення робочої групи з напрацювання змін до Регламенту Верховної Ради 

України для розв’язання тих проблем, які у нас виникають, зважаючи на зміни. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Григорію Миколайовичу. 

Я одразу поінформую вас про те, що в мене була зустріч з усім 

регламентним комітетом (голова комітету це підтвердить), на якій я озвучив 

прохання щодо напрацювання комплексних змін з усіх питань, які повинні мати 

процедурне забезпечення. Очікую такий проект від колег з комітету. 

Железняк – з процедури. Будь ласка. І рухаємося далі.  

 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56829
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ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Колеги, я не знаю, на що ви витрачаєте час. Три тижні 

тому я разом з багатьма колегами із різних фракцій, включаючи і фракцію 

коаліції, вніс зміни, які повертають… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що у вас з процедури? 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Пане Голово, можна мене не перебивати? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна, якщо ви будете виступати з процедури. 

Будь ласка.  

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Так ось, вже зареєстрований законопроект щодо 

внесення змін до Регламенту Верховної Ради України, його можна розглядати, 

там прибирається ряд речей. Все, призначили нового Шмигаля, всіх вітаю. Тепер 

можна виправити те, що колись викинув з Регламенту Верховної Ради України 

Янукович, щоб ми хоча б у майбутньому призначали уряд за нормальною 

процедурою, а не знову нам пропонували котів у мішку і ми одним голосування 

це приймали. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

 

‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒ 

 

Шановні колеги, відповідно до пункту 12 частини першої статті 85, 

пункту 10 частини першої статті 106 та частини четвертої статті 114 Конституції 

України міністр закордонних справ України призначається Верховною Радою 

України за поданням Президента України. 

Президент України вніс до Верховної Ради України подання про 

призначення Андрія Івановича Сибіги міністром закордонних справ України. 

З  цього приводу у Верховній Раді України зареєстровано проект постанови 

№ 13495. Відповідні матеріали вам надані.  

Згідно з пунктом 4 частини четвертої статті 20 Регламенту Верховної Ради 

України дане питання включається до порядку денного сесії позачергово без 

голосування.  

Шановні колеги, на засіданні Погоджувальної ради ми домовилися 

розглянути це питання за такою процедурою: представлення кандидата – 

до 2 хвилин; виступ кандидата на посаду – до 2 хвилин; запитання до кандидата 

від народних депутатів України – до 4 хвилин (1 хвилина – на запитання, 

1 хвилина – на відповідь); співдоповідь від головного комітету – 2 хвилини; 

виступи депутатських фракцій і груп – до 16 хвилин (до 2 хвилин на виступ) 

і прийняття рішення. Усього – 27 хвилин.  

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56826
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Шановні колеги, ставлю на голосування запропоновану процедуру 

розгляду цього питання, узгоджену Погоджувальною радою депутатських 

фракцій і груп. Прошу народних депутатів голосувати.  

«За» – 264. 

Рішення прийнято.  

До слова для представлення кандидата на посаду міністра закордонних 

справ України запрошується народний депутат України, представник 

Президента у Верховній Раді України Галина Олегівна Михайлюк. 

Будь ласка, Галино Олегівно.  

 

МИХАЙЛЮК Г.О., представник Президента України у Верховній Раді 

України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична 

партія «Слуга народу»). Шановний пане Голово! Шановні народні депутати 

України! Сьогодні я як представник Президента України у Верховній Раді 

України уповноважена вже вдруге представити вам, парламенту, подання 

Президента України про призначення Сибіги Андрія Івановича на посаду 

міністра закордонних справ України. Зазначене подання глава держави ініціює 

на підставі пункту 12 частини першої статті 85, пункту 10 частини першої 

статті 106 та частини четвертої статті 114 Конституції України.  

Андрій Іванович Сибіга має понад 28 років стажу роботи на 

дипломатичній службі, що дозволяє здійснювати ефективне керівництво 

діяльністю органів дипломатичної служби. Зокрема, він працював на посадах 

в посольстві України в Республіці Польща, був Надзвичайним і Повноваженим 

Послом України в Турецькій Республіці, також має значний практичний досвід 

на посадах в Міністерстві закордонних справ України та Офісі Президента 

України, а за останні 10 місяців набув значного досвіду на посаді міністра 

закордонного відомства.  

Зазначу, запропонований главою держави кандидат відповідає абсолютно 

всім вимогам, встановленим Законом України «Про Кабінет Міністрів України». 

Беручи до уваги вагомий особистий внесок у зміцнення міжнародного 

співробітництва, значний авторитет, професіоналізм та бездоганну ділову 

репутацію Андрія Івановича, від імені Президента України прошу підтримати 

запропоновану ним кандидатуру. Прошу підтримати дане подання. 

Дякую за увагу, колеги. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Шановні колеги, до слова для виступу запрошується кандидат на посаду 

міністра закордонних справ України Андрій Іванович Сибіга.  

Дайте можливість Андрію Івановичу добратися до трибуни. Будь ласка. 

 

СИБІГА А.І., кандидат на посаду міністра закордонних справ України. 

Шановний пане Голово! Шановні народні депутати! Близько року тому я стояв 

на цій трибуні як кандидат на посаду міністра закордонних справ. Вдячний вам 
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за довіру, яку ви мені дали. Для мене це передусім велика відповідальність у час 

безпрецедентних викликів, до яких ми готові. Ми готові брати на себе 

відповідальність, розв’язувати проблеми та перетворювати «ні» на «так». 

Я вдячний Президенту Володимиру Зеленському за внесення моєї 

кандидатури та очільниці уряду Юлії Свириденко за підтримку. Для мене це 

і оцінка виконаної роботи, і кредит довіри до ще вагоміших результатів.  

Попередні півроку були дуже складними: багато турбулентності у світі, 

багато тиску, багато маніпуляцій з боку агресора. Тим не менше, ми як країна 

пройшли цей час гідно та достойно. Ми захистили національні інтереси України 

та не дали росії ввести світ в оману. Рішення на посилення України 

продовжують ухвалюватися. Підтримка з боку США зберігається, ціна війни для 

агресора продовжує зростати. Єдність союзників консолідується, попри спроби 

москви внести розкол. 

Зараз дуже важлива проактивна сильна дипломатія та суб’єктність, на яку 

заслуговує наша держава. Саме тому ми не чекаємо запрошень, а розвиваємо 

власні рівноправні формати: «Україна – Південно-Східна Європа», «Україна – 

Нордично-Балтійська вісімка», «Україна – Румунія – Молдова», «Люблінський 

трикутник», «Веймар+».  

Нещодавно я затвердив нову структуру МЗС. На черзі розбудова наших 

дипмісій за кордоном. До кінця року будуть відкриті нові посольства та понад 10 

нових консульських установ задля збільшення захисту наших людей. Нова 

структура МЗС і закордонних установ відповідатиме реаліям війни та 

найкращим європейським практикам. Фокус на зміцнення обороноздатності, 

посилення тиску на агресора, вступ в ЄС і НАТО, на нову якість взаємодії 

з  українцями за кордоном, на розвиток добросусідства, на відновлення та 

відбудову, на стійкість та самодостатність України, на всеохоплюючий, 

справедливий та сталий мир. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Андрію Івановичу. 

Шановні колеги, переходимо до запитань. Нагадую, регламент 4 хвилини 

(1 хвилина – на запитання, 1 хвилина – на відповідь). 

Прошу народних депутатів записатися на запитання. 

Слово надається народному депутату Федієнку Олександру Павловичу. 

 

ФЕДІЄНКО О.П., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань національної безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Прошу 

передати слово Пушкаренку. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Арсеній Пушкаренко. Будь ласка. 

 

ПУШКАРЕНКО А.М., заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 
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співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Слуга народу»). Дякую. Андрію Івановичу, хочу подякувати 

вам за роботу. Протягом 10 місяців ви були в діалозі з Верховною Радою 

і   профільним комітетом. І сьогодні, зранку, коли ми розглядали вашу 

кандидатуру, в нас також була плідна дискусія. Сьогодні на засіданні комітету 

я говорив, що не може зовнішня політика триматися на нон-стопі Президента 

і вашому, ми бачимо всі ці зусилля. Хотілося, щоб нова структура, про яку ви 

зараз згадували, стала ефективною і давала відповіді на виклики війни нашій 

дипломатії, всій країні.  

На наступному тижні має бути щорічна нарада послів, яку скликає 

Президент спільно з вами. Моє запитання таке: які основні пріоритети ви будете 

ставити перед керівниками наших посольств по всьому світу на найближчий 

рік  у тих геополітичних реаліях, які на сьогодні є, щоб посилювати позицію 

України?  

Дякую. 

 

СИБІГА А.І. Дякую за запитання. Наш найголовніший стратегічний 

пріоритет – досягнення справедливого, всеосяжного і стійкого миру. Усі посли, 

закордонні установи будуть зобов’язані максимально активізувати зусилля для 

наближення справедливого миру для України. Тобто це стержневий пріоритет, 

який об’єднуватиме всі зусилля дипломатичної служби на зовнішній арені. 

Далі. Безумовно, Європейський Союз – відкриття кластерів, оборонна 

підтримка України, оборонні пакети, подальша консолідація міжнародної 

допомоги. Безперечно, це і підтримка на макроекономічному рівні, довготривала 

макроекономічна підтримка стійкості України, особливо напередодні зими, 

а також захист прав та інтересів громадян України, бо це також ключовий 

пріоритет зовнішньополітичної діяльності, і одночасно будемо… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Андрію Івановичу.  

Слово надається народному депутату Дануці Олександру Анатолійовичу. 

Будь ласка. 

 

ДАНУЦА О.А., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 99, 

Кіровоградська область, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати 

слово Марині Бардіній. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Марина Бардіна. Будь ласка. 

 

БАРДІНА М.О., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з  питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Слуга народу»). Добрий день, пане міністре! Пане Андрію, насамперед хочу 
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подякувати вам за вашу роботу, команду, масштабування представництва 

України у світі. Вперше і саме за вашої каденції з’явилися посольства у тих 

країнах, співпраця з якими була недооцінена раніше.  

Перед нами багато викликів і ви як потужний дипломат сьогодні 

застосовуєте низку креативних рішень, щоб досягти бажаного результату. Тому 

ще раз дякую вам за ці інновації, за цікаву і результативну дипломатію для 

досягнення стійкого і справедливого миру в Україні. 

На мій погляд, зовнішня політика дуже сильно об’єднує парламент. Це те 

питання, в якому ми нарешті єдині всюди. І я вдячна всьому парламенту за цю 

позицію. Скажіть, як ми можемо підтримати вас, де можемо підставити вам 

плече, де ми можемо продовжувати працювати, які треба групи дружби? Тобто, 

яка потрібна допомога МЗС?  

Дякую.  

 

СИБІГА А.І. Дуже дякую вам за ваші слова підтримки. Ми цінуємо і вашу 

підтримку, і підтримку всіх народних депутатів, тому що міжпарламентський 

вимір зовнішньої політики є невід’ємною складовою реалізації і забезпечення 

національного інтересу будь-якої країни на зовнішній арені.  

Ви знаєте, часом народні депутати, більш вільні у висловлюванні 

і відстоюванні позиції своєї держави за кордоном. Безумовно, це теж важливий 

інструмент для досягнення зовнішньополітичних цілей. З огляду на політичну 

вагу інколи саме міжпарламентська дипломатія може відкривати ті двері, які, 

скажімо, не зовсім на сьогодні відкриті для класичної дипломатії чи для 

дипломатії на рівні посольств. Тому це має бути синергія, і ми як міністерство 

будемо підтримувати і сприяти міжпарламентському виміру зовнішньої 

політики.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Андрію Івановичу. Будь ласка, поки займіть 

своє місце.  

До слова для доповіді запрошується голова Комітету Верховної Ради 

України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

Олександр Олександрович Мережко. Будь ласка. 

 

МЕРЕЖКО О.О., голова Комітету Верховної Ради України 

з   питань   зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Слуга народу»). Шановні колеги, за дорученням Голови Верховної Ради 

України та відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет 

Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 

співробітництва на своєму засіданні 17 липня 2025 року (протокол № 240) 

розглянув проект Постанови «Про призначення Сибіги Андрія Івановича на 

посаду Міністра закордонних справ України», внесений Президентом України 

Володимиром Олександровичем Зеленським.  
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За результатами розгляду, керуючись положеннями пункту 12 частини 

першої статті 85 Конституції України, члени комітету одноголосно підтримали 

призначення Сибіги Андрія Івановича на посаду міністра закордонних справ 

України. 

Хочу згадати відомого українського дипломата, міністра закордонних 

справ Геннадія Йосиповича Удовенка, який казав, що українському дипломату 

повинні бути притаманні три риси – професіоналізм, патріотизм та порядність. 

Так ось, шановні колеги, досвід спільної роботи з міністром закордонних справ 

Сибігою Андрієм Івановичем показав його високий професіоналізм, патріотизм 

і порядність. Наш комітет сподівається на подальшу конструктивну співпрацю 

з міністром закордонних справ. 

Дякую. Прошу підтримати.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні колеги, прошу записатися на виступи від депутатських фракцій 

і груп. Нагадую, на цю частину розгляду питання ми відводимо до 16 хвилин 

(до 2 хвилин на виступ). 

Слово надається народному депутату Мамці Григорію Миколайовичу, 

група «Платформа за життя та мир».  

 

МАМКА Г.М. Можна передати слово Колтуновичу Олександру? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Усе можна. Колтунович Олександр Сергійович. 

Будь ласка.  

 

КОЛТУНОВИЧ О.С. Дякую, пане Голово. Давайте компліментарний тон 

ми залишмо для формату з Президентом, а зараз поспілкуємося більш-менш 

відверто.  

Ви кажете про Сполучені Штати Америки. Прошу звернути увагу на те, 

що вони, як мінімум, ввели мито, яке діє щодо України і ряду інших країн. Для 

країни, яка перебуває в умовах воєнного стану, це трохи неприйнятно. 

Це перший момент.  

Другий момент. У червні за вашої каденції Україна втрачає режим 

спеціальних торговельних преференцій, так званий торговельний режим. У нас 

що, воєнний стан закінчився? Це теж мінус для нашої дипломатії. Два дні тому 

нам запропонували новий формат у зовнішній торгівлі, щоб ми отримали певні 

дивіденди. П’ять країн Європейського Союзу знову нам блокують новий режим 

торгівлі і таке інше. Як це називається? У нас що, воєнний стан завершився? 

Чому завершується цей спеціальний режим преференцій? 
Далі. Я вже мовчу за падіння експорту, від’ємне сальдо. Є віце-прем’єр-

міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції, який 
займатиметься, в тому числі й зовнішньою торгівлею, ми з ним 
співпрацюватимемо в цьому, але питання транспортної блокади, економічного 
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ембарго і багатьох інших обмежень, які діють стосовно вітчизняних 
товаровиробників, щодо України, залишаються. Тому дипломатія, на мій 
суб’єктивний погляд, також має бути трохи перезавантажена.  

І насамкінець хочу сказати, що я підтримую. Я подивився дані Держстату, 
бачу, що Китай із усіх країн світу є головним торгово-економічним партнером 
України. Не можна цього не вітати, я завжди був прихильником того, щоб 
Україна підтримувала торгово-економічні зв’язку з країнами Азії. Хочу вам 
побажати, щоб ви не тільки з Китаєм, а й з Індією, Саудівською Аравією, 
в цілому з країнами Аравійського півострова підтримували торгово-економічні 
зв’язки, щоб Україна отримувала з цього дивіденди.  

Дякую за увагу. 
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 
Цабаль Володимир Володимирович. Будь ласка. Я так розумію, ви 

передаєте слово Юрчишину.  
 
ЦАБАЛЬ В.В., секретар Комітету Верховної Ради України з питань 

бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична 
партія «Голос»). Так, прошу передати слово Юрчишину. 

 
ЮРЧИШИН Я.Р., голова Комітету Верховної Ради України 

з питань свободи слова (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 
політична партія «Голос»). Андрію Івановичу, хочу відзначити кілька 
позитивних зрушень у нашій дипломатії, бо Міністерство закордонних справ – 
це не звичайне міністерство, це наш зовнішньополітичний напрям. Фронт у нас 
один, але це також надзвичайно важливий напрям. Те, що нарешті прийшла 
зміна пострадянської структури, з’явилося нарешті управління недружніх 
держав, ми змінили навіть регіоналізацію наших дипломатичних представництв – 
це однозначно плюс. Сподіваюся, вам вдасться знайти якісні кадри, наповнити 
всі ці зміни змістом. І тут дуже хотілося б одразу наголосити на спільному 
нашому напрацюванні.  

Дякую за міжвідомчу зустріч щодо формування політики стосовно 
поневолених народів. Дуже сподіваємося, що одним із пріоритетів управління 
недружніх країн буде пошук механізмів рефедералізації, рецентралізації 
і демократизації того, що зараз називається росія. Дуже прикро, що профільний 
комітет, який підтримує вас у всьому, на жаль, досі не підтримав вашу позицію 
і не розглянув наш законопроект щодо політики стосовно поневолених народів, 
який дав би додаткові можливості в цьому напрямі. Чекаємо контактів тих, хто 
працюватиме з недружніми державами. Наша тимчасова спеціальна комісія 
щодо формування політики поневолених народів готова максимально підставити 
своє плече міністерству. Ваш успіх – наш спільних успіх. Тому бажаємо вам 
успіху! 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  
Володимир Антонович Ватрас, фракція «Слуга народу». Будь ласка. 
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ВАТРАС В.А., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань правової політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Олександру 

Копиленку. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр Любимович Копиленко. Будь ласка. 

 

КОПИЛЕНКО О.Л., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Слуга народу»). Шановна президіє! Шановний нинішній і майбутній уряде! За 

дорученням фракції хочу висловити нашу позицію стосовно кандидатури Андрія 

Івановича Сибіги.  

Виступаючи сьогодні зранку, наш шановний Президент сказав про 

ефективних людей. І я, і наша фракція впевнені, що саме таким ефективним 

професіоналом є Андрій Іванович Сибіга. Ми одностайно підтримуємо цю 

кандидатуру і закликаємо Верховну Раду за неї проголосувати. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Слово надається народному депутату Абдулліну Олександру Рафкатовичу, 

фракція «Батьківщина». 

 

АБДУЛЛІН О.Р., секретар Комітету Верховної Ради України 

з питань гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об’єднання 

«Батьківщина»). Прошу передати слово Григорію Немирі. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Немиря. Будь ласка. 

 

НЕМИРЯ Г.М., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 

співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Шановний пане 

Голово! Шановний Андрію Івановичу! Від імені фракції «Батьківщина» хочу 

висловити підтримку Андрію Сибізі – кандидату на посаду міністра 

закордонних справ України. Сьогодні дипломатія – це не рутинна зовнішня 

політика, а інструмент захисту держави, нашого суверенітету і нашої 

міжнародної суб’єктності. Саме тому ми потребуємо такого міністра, який 

з першого дня знає, що робити. 

Андрію Івановичу, ви вже маєте досвід складних переговорів, 

міжнародних контактів, участі у реальних процесах. Ви не навчаєтеся 

дипломатії, ви нею давно займаєтеся, що важливо в нинішніх умовах, і маєте 
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стратегічне мислення, чого, на жаль, часто ми не бачимо з боку наших 

стратегічних партнерів.  

У 1961 році у своїй інавгураційній промові Джон Кеннеді сказав: «Let us 

never negotiate out of fear. But let us never fear to negotiate» (Давайте ніколи не 

вести переговори через страх. Але давайте ніколи не боятися переговорів). 

Цей  баланс важко тримати, але він життєво необхідний, має бути керівним 

принципом дипломатії в нинішніх умовах, в умовах війни. 

Фракція «Батьківщина» голосуватиме за. Бажаємо вам сили, витримки 

і результатів. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Слово надається Южаніній Ніні Петрівні, фракція політичної партії 

«Європейська солідарність». Я так розумію, ви передаєте слово Геращенко Ірині 

Володимирівні.  

 

ГЕРАЩЕНКО І.В., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Європейська солідарність»). Дорогі українці! Україна хоче, аби говорили 

дипломати, а не гармати. І це вимагає від дипломатичної служби високої 

відповідальності і професійності. Тому ми звертаємося до міністра: не давайте 

можливості створювати паралельне міністерство закордонних справ в Офісі 

Президента, бо це ненормально. Знаєте, сьогодні посада посла – найвища 

в   довгому і важкому шляху професійного дипломата в Україні стала 

індульгенцією за внутрішні провали. Провалився на посаді прокурора чи 

міністра – їдеш послом в якусь прекрасну країну. Припиніть цю практику. 

Друге. За кордоном всі ми, яку фракцію, групу не представляли б, 

працюємо під одним українським прапором. Припиніть блокувати 

міжпарламентську діяльність депутатів, це шкодить країні. 

Третє. Я дуже уважно слухала Президента України, нову прем’єрку, і всі 

так оптимістично казали, що ми готові до відкриття нових кластерів. Це не так. 

Є відповідні рішення Європарламенту, Єврокомісії, ми маємо будувати 

демократію в Україні навіть під час воєнного стану. Ми не росія, не білорусь, 

давайте цим не зловживати.  

І останнє. Шановні колеги з уряду, як так трапилося, що за вас «слуги» 

віддали лише 194 голоси, і призначили прем’єрку та міністрів за рахунок голосів 

«слуг» і ОПЗЖ? Як так трапилося, що на дванадцятому році страшної війни 

країною фактично керують ті, хто тягнув сюди десятиріччями «руській мір», 

їздив до москви, ходив тут з кульками «НАТО – Ні»? Сьогодні вони такі 

американісти, хоча тут нав’язували суспільству всю цю антиєвропейську ганьбу. 

Вам не соромно, що вас міністрами робить оця колишня путінська кліка? 
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Тому ми закликаємо думати про те, що країна має розвиватися як 
демократія, і в цьому наша вам буде повна підтримка. Маєте зосередитися 
на ключовому – санкції проти путіна. 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Рудик Сергій Ярославович, група «Партія 

«За майбутнє». 
Батенко Тарас Іванович. Будь ласка. 
Шановні колеги, після цього ще виступить народний депутат Сухов від 

групи «Довіра». А, буде Лариса Білозір, і потім – голосування.  
Будь ласка, Тарасе Івановичу.  
 
БАТЕНКО Т.І. Насамперед, ми хочемо побачити план уряду. Тобто 

побачити, наскільки ми можемо і здатні перевести країну на воєнні рейки, 
реформувати галузь і покласти край корупції. 

Друзі, політична ситуація і війна надто непередбачувані. Якщо ми не 
можемо до кінця передбачити ворога, нам треба, принаймні, мати 
передбачуваних самих себе та міжнародних стратегічних партнерів, без яких 
країна просто не виживе. Тому від уряду залежить, як він збудує подальший 
діалог з нашими стратегічними партнерами. І тут, безумовно, ключова роль 
міністра закордонних справ. 

Ми знаємо Андрія Івановича Сибігу тільки з кращого боку. Особисто 
я   вважаю його одним із кращих міністрів закордонних справ за період 
української незалежності. У час війни достойні його комунікативна роль 
і налагодження стосунків з нашими партнерами. Ми вдячні Андрію Івановичу за 
вчорашню позицію, коли голосували в залі за законопроект № 2038 щодо 
визнання депортованими громадян України, які у 1944-1951 роках були 
виселені. Тут позиція Міністерства закордонних справ була ключовою, і десятки 
тисяч, якщо не сотень, безпосередньо учасників, які ще залишилися живі, та 
членів їхніх родин вдячні за це.  

Через незрозумілу ситуацію з Міністерством національної єдності, думаю, 
ключову роль гратиме Міністерство закордонних справ у докладанні 
максимальних зусиль щодо допомоги українцям за кордоном, щоб вони 
дочекалися максимально можливих позицій Української держави щодо 
повернення їх сюди і реінтеграції в майбутнє мирне життя, на чому просили 
мене наголосити Сергій Рудик від імені Всеукраїнської координаційної ради, 
інші наші депутати-мажоритарники.  

Андрію Івановичу, ми, безумовно, підтримуємо вашу кандидатуру. 
Щасти вам! 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякуємо. 
І завершальний виступ – Лариса Білозір, група «Довіра». 
Шановні колеги, після цього будемо голосувати. Прошу народних 

депутатів зайняти свої місця.  
Прошу, пані Ларисо. 
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БІЛОЗІР Л.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 
з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 15, Вінницька 
область, самовисуванець). Шановні українці! Шановний пане Голово! Шановні 
колеги! Шановні кандидати на посади міністрів! Ми всі розуміємо, що сфера 
міжнародних відносин для України нині, під час повномасштабної війни, 
надзвичайно важлива. Від неї залежить дуже багато, в тому числі й на полі бою, 
від неї залежать перспективи України на багато років вперед.  

Як наш Президент, який робить величезну роботу на міжнародній арені 
і користується надзвичайним авторитетом у вільному світі, так і Міністерство 
закордонних справ, Верховна Рада України, дякуючи нашим Збройним Силам, 
які тримають фронт, працюють з нашими партнерами дуже активно. По-перше, 
фактично за кошти наших партнерів відбувається фінансування основних 
галузей, пенсій, заробітних плат освітян і медичної галузі. По-друге, трек 
озброєння. Україна вже навчилася багато виробляти сама, але без міжнародної 
допомоги робити це нам дуже важко. По-третє, наш рух до Європейського 
Союзу. Ми перебуваємо на цьому шляху. Уряд, МЗС і Верховна Рада тут теж 
здійснюють важливу координацію і роботу щодо імплементації європейського 
законодавства. 

Але, якщо держава справді хоче ефективно працювати з українцями 
за кордоном, хоче їх повернути, треба не створювати міністерства і агенції 
єдності, а підсилювати МЗС кадрово, фінансово, інституційно. Наші посольства 
і   консульства повинні стати центрами підтримки українців за кордоном, 
а не залишатися недофінансованими, скороченими і неспроможними надавати 
послуги нашим людям за кордоном. Саме вони здатні забезпечити зв’язок 
із громадянами та просувати українські інтереси.  

Наразі до МЗС немає вагомих, критичних питань. Дипломатичний 
корпус   Верховної Ради України в постійній координації. Група «Довіра» 
підтримуватиме кандидатуру Андрія Івановича Сибіги у новому складі уряду. 
Успіхів усім нам! 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 
Шановні народні депутати, обговорення питання завершено. Прошу всіх 

зайняти свої місця, переходимо до прийняття рішення. 
Шановні колеги, відповідно до пункту 12 частини першої статті 85, 

частини четвертої статті 114 Конституції України, статті 9 Закону України «Про 
Кабінет Міністрів України» ставлю на голосування пропозицію про прийняття 
проекту Постанови «Про призначення Сибіги Андрія Івановича на посаду 
Міністра закордонних справ України» (№ 13495) в цілому. Прошу народних 
депутатів голосувати. 

«За» – 271. 
Рішення прийнято.  
Вітаю, Андрію Івановичу.  
Покажіть по фракціях і групах. Дякую. 

‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒ 
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Шановні колеги, відповідно до пункту 12 частини першої статті 85, 

пункту 10 частини першої статті 106 та частини четвертої статті 114 Конституції 

України міністр оборони України призначається Верховною Радою України 

за поданням Президента України.  

Президент України вніс до Верховної Ради України подання про 

призначення Дениса Анатолійовича Шмигаля міністром оборони України. 

З  цього приводу у Верховній Раді України зареєстровано проект постанови 

№ 13496. Відповідні матеріали вам надано. 

Згідно з пунктом 4 частини четвертої статті 20 Регламенту Верховної Ради 

України дане питання включається до порядку денного сесії позачергово 

без голосування. 

На засіданні Погоджувальної ради ми домовилися розглянути це питання 

за такою процедурою: представлення кандидата на посаду – до 2 хвилин; виступ 

кандидата на посаду – до 2 хвилин; запитання до кандидата на посаду від 

народних депутатів України – до 4 хвилин (до 1 хвилини – на запитання, до 

1 хвилини – на відповідь); співдоповідь від головного комітету – 2 хвилини; 

виступи від депутатських фракцій і груп – до 16 хвилин (до 2 хвилин на виступ); 

прийняття рішення. Усього – до 27 хвилин. 

Шановні колеги, ставлю на голосування запропоновану процедуру 

розгляду, узгоджену Погоджувальною радою депутатських фракцій і груп. 

Прошу народних депутатів голосувати. 

«За» – 258. 

Рішення прийнято.  

До слова для представлення кандидата на посаду міністра оборони 

України запрошується народний депутат України, представник Президента 

у Верховній Раді України Галина Олегівна Михайлюк. 

Будь ласка, Галино Олегівно. 

 

МИХАЙЛЮК Г.О. Шановний пане Голово! Шановні колеги! Президент 

України в межах конституційно визначених повноважень на підставі пункту 12 

частини першої статті 85, пункту 10 частини першої статті 106 та частини 

четвертої статті 114 Конституції України вніс до Верховної Ради України 

подання про призначення міністром оборони України Шмигаля Дениса 

Анатолійовича.  

Враховуючи значний професійний досвід, зокрема на посаді Прем’єр-

міністра України протягом п’яти непростих років, коли на заміну пандемії 

прийшла війна, яка досі, на жаль, знаходиться в активній фазі, Президент 

України вважає Дениса Анатолійовича найбільш прийнятною на сьогодні 

кандидатурою на посаду очільника оборонного відомства чи з не найбільшим 

рівнем вагомості. 

До зазначеної посади, як і до всієї сфери оборони, наразі найбільша увага 

та вимоги. Тут є максимум відповідальності і, без перебільшення, життєво 
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необхідних завдань, у чому Денис Анатолійович абсолютно обізнаний 

і свідомий. 

Колеги, наголошую, що зазначений кандидат повністю відповідає вимогам 

Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та Закону України «Про 

національну безпеку України». 

Від імені Президента України прошу підтримати кандидатуру Шмигаля 

Дениса Анатолійовича на посаду міністра оборони України. 

Дякую за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Галино Олегівно. 

Шановні народні депутати, слово для виступу надається кандидату 

на посаду міністра оборони України Денису Анатолійовичу Шмигалю. 

Будь ласка, Денисе Анатолійовичу (Оплески). 

 

ШМИГАЛЬ Д.А., кандидат на посаду міністра оборони України. 

Шановний пане Голово Верховної Ради України! Шановні віце-спікери! 

Шановні пані та панове народні депутати України! Шановні українці, українки! 

Насамперед, хочу висловити подяку Президенту України Володимиру 

Зеленському за довіру обіймати цю надзвичайно відповідальну посаду. Це 

велика честь і водночас велика відповідальність працювати міністром оборони 

в час, коли йдеться саме про існування нашої держави. 

На посаді міністра оборони бачу три ключові напрями роботи: люди, зброя 

і система. Перший пріоритет – люди. У центрі всієї нашої роботи є український 

воїн, його життя, здоров’я і захист. Наше завдання – якісно забезпечити кожного 

і кожну, починаючи від амуніції і до новітніх технологій зв’язку, від своєчасних 

виплат і до медичної підтримки.  

Другий пріоритет – зброя. Наше завдання наростити озброєння нашої армії 

до рівня, який зламає спроможність ворога продовжувати війну. Насамперед, 

це  збільшення власного виробництва. Завдання, яке поставив перед нами 

Президент України, – за півроку частку української зброї на фронті маємо 

довести з 40 до 50 відсотків. Це амбітно, непросто, але це точно можливо. 

Робота з партнерами. Українська, європейська оборонні індустрії мають 

стати єдиною екосистемою. Будемо розвивати коаліцію спроможностей, ППО, 

далекобійну зброю, боєприпаси – усе те, що дає перевагу на полі бою. Також ми 

проведемо аудит всіх домовленостей з партнерами, аби жоден ресурс не губився 

в процесах. 

Третій пріоритет – система. Міністерство оборони – величезний організм 

і  він має працювати без збоїв, затримок, жодної зайвої бюрократії, жодного 

дублювання функцій. Робимо ставку на швидкість, гнучкість в ухваленні наших 

рішень. 

Шановні народні депутати, шановні колеги і друзі, я впевнений, наша 

спільна робота дасть результат, ми забезпечимо силу, яка принесе мир, 
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унеможливить агресію в майбутньому, точно зробимо все для того, щоб 

українська армія була найсильнішою.  

Ще раз дякую Президенту. Дякую вам, шановні колеги.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякуємо, Денисе Анатолійовичу.  

Шановні народні депутати, переходимо до запитань до кандидата 

на посаду. 

Денисе Анатолійовичу, ще до вас будуть запитання – до 4 хвилин 

(1 хвилина – на запитання, 1 хвилина – на відповідь). 

Прошу народних депутатів записатися на запитання до кандидата 

на посаду.  

Слово надається народному депутату Гончаренку Олексію Олексійовичу, 

фракція «Європейська солідарність».  

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Пане Денисе, звертаюся до вас з питанням щодо 

«бусифікації» в Україні. Як міністр оборони ви тепер відповідатимете, в тому 

числі за питання мобілізації. Так, є командування Сухопутних військ ЗСУ, але 

очевидно, що Міністерство оборони – це ключове міністерство в цьому напрямі. 

Звертаюся до вас з проханням вийти з ініціативою щодо розформування 

ТЦК і формування цивільної системи рекрутингу, яка дозволить нам опиратися 

на мотивацію військових. Для цього, звичайно, потрібні терміни служби. 

Правда, сьогодні ми чули хамську відповідь Зеленського. Але, навіть 

незважаючи на це, нам потрібні збільшення грошового забезпечення 

військовослужбовців, повага до їхніх прав, і тоді ми матимемо можливість 

набирати людей не шляхом ганебної «бусифікації», тортур і ганьби для нашої 

держави. 

Хочу почути вашу точку зору щодо того, як має відбуватися мобілізація, 

що ви будете робити, щоб зупинити «бєспрєдєл» в ТЦК.  

Дякую.  

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Якісне управління в армії, довіра до командирів, 

керівного складу наших Збройних Сил – це в пріоритеті і є основою того, що 

люди не боятимуться іти до лав Збройних Сил і не буде потреби в такому 

силовому варіанті мобілізації, про який ми часом чуємо. Загалом ми чуємо про 

окремі випадки, але мобілізація в Україні відбувається за планом, і сьогодні 

дуже багато людей приєднуються до Збройних Сил України, щоб захищати свою 

Батьківщину. Про них мало кажуть, але це справжні герої і героїні, надзвичайні 

патріоти нашої Батьківщини. Завдання Міністерства оборони – зробити все 

для того, щоб ці люди були забезпечені, щоб система в Збройних Силах була 

зорієнтована на українського воїна. 

Дякую. 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Захарченко Володимир Васильович, фракція «Слуга 
народу». Будь ласка. 

 
ЗАХАРЧЕНКО В.В., член Комітету Верховної Ради України 

з  питань  правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 31, 
Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати 
слово Олександру Завітневичу. 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр Завітневич. Прошу.  
 
ЗАВІТНЕВИЧ О.М., голова Комітету Верховної Ради України 

з   питань   національної безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний 
багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Дякую. 
Денисе Анатолійовичу, запитання дуже просте, стосується об’єднання 
Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості і Міністерства 
оборони, чесно кажучи, злиття. У нас є основні два законопроекти щодо 
оборони України і Збройних Сил України. У статті 3 Закону «Про оборону 
України», статті 10 Закону «Про Збройні Сили України», у Стратегії про 
національну безпеку України, Стратегії воєнної безпеки України містяться 
норми і завдання щодо забезпечення ЗСУ сучасними засобами озброєння, 
модернізації і таке інше. Дуже просте запитання: чи не буде гірше? Будь ласка, 
наведіть декілька аргументів. 

Дякую. 
 
ШМИГАЛЬ Д.А. Дуже дякую за запитання. Ми сьогодні зранку на 

засіданні комітету коротко про це говорили. Ще раз проговоримо це питання. 
Отже, ми з вами створювали Міністерство стратегічних галузей промисловості 
за нашої каденції. Це було зроблено для того, щоб посилити і розвинути наші 
стратегічні галузі перед загрозою з боку росії. Війна уже тривала, треба було 
навести порядок, розвинути і приділити окрему глибоку увагу нашій 
стратегічній промисловості, і це відіграло свою позитивну роль. Станом на 
сьогодні певна конкуренція між міністерствами гальмує деякі процеси, а злиття 
прискорить роботу, зробить координацію кращою, і, я впевнений, дасть 
хороший результат, тому що сьогодні наша державна і приватна промисловість 
працюють у зовсім інших умовах, економіка переведена на воєнні рейки. 
Власне, ця координація прискорить і прибере бар’єри, конкуренцію, напруження 
між міністерствами. 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Денисе Анатолійовичу. Час для запитань 

і відповідей завершився. Прошу зайняти своє місце.  
До слова для співдоповіді запрошується голова Комітету Верховної Ради 

України з питань національної безпеки, оборони та розвідки Олександр 
Михайлович Завітневич. 

Будь ласка, Олександре Михайловичу. 
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ЗАВІТНЕВИЧ О.М. Шановні колеги, Президент України відповідно до 

пункту 10 частини першої статті 106 та частини четвертої статті 114 Конституції 

України вніс до Верховної Ради України подання щодо призначення Шмигаля 

Дениса Анатолійовича на посаду міністра оборони України разом з відповідним 

проектом Постанови Верховної Ради України «Про призначення Шмигаля 

Дениса Анатолійовича на посаду Міністра оборони України» (№ 13496) від 

17 липня 2025 року. 

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Комітет з питань 

національної безпеки, оборони та розвідки на своєму засіданні 17 липня 

2025 року розглянув питання щодо призначення запропонованого главою 

держави кандидата на посаду міністра оборони України.  

За результатами обговорення комітет ухвалив рішення рекомендувати 

Верховній Раді України підтримати призначення Шмигаля Дениса 

Анатолійовича на посаду міністра оборони України та прийняти проект 

постанови № 13496 в цілому. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні колеги, прошу записатися на виступи від депутатських фракцій 

і   груп. Нагадую, до 2 хвилин на виступ, разом – до 16 хвилин, і після 

цього  будемо голосувати. Прошу представників фракцій і груп записуватися 

на виступи. 

Крулько Іван Іванович, фракція політичної партії Всеукраїнське 

об’єднання «Батьківщина».  

 

КРУЛЬКО І.І., перший заступник голови Комітету Верховної Ради 

України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Прошу 

передати слово колезі по фракції Михайлу Михайловичу Цимбалюку. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Михайле Михайловичу. 

 

ЦИМБАЛЮК М.М., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Фракція «Батьківщина». Шановні 

пане Голово, колеги! Шановний Денисе Анатолійовичу! Денис Анатолійович не 

нова людина в Міністерстві оборони, знає проблеми, а у разі призначення його 

на посаду міністра оборони, буде ці проблеми розв’язувати. Саме під вашу 

відповідальність буде реформування ТЦК, про яке вже говорилося. Сьогодні 

немає відповіді, чи за це має відповідати керівництво Сухопутних військ ЗСУ, 

що є несправедливо, бо воно не може комплектувати всі роди військ, чи за це 
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має відповідати Генеральний штаб – Міністерство оборони. Це зона вашої 

відповідальності. Попереднє керівництво провалило рекрутинг, тому що люди 

підписують контракт, а після навчального центру їх скеровують до інших 

військових частин. Це неприпустима річ.  

У Верховній Раді України створено міжфракційне депутатське об’єднання 

«Захист прав ветеранів, учасників бойових дій та членів їх родин», яке очолює 

Юлія Тимошенко, до складу якого входять представники всіх депутатських 

фракцій і груп Верховної Ради України. Ми вже напрацювали дуже багато 

пропозицій. Прошу вас знайти час, щоб зустрітися з нами і обговорити всі 

проблеми. 

Фракція «Батьківщина» вимагає від керівництва Міністерства оборони 

подолання корупції у міністерстві. Ми жорстко будемо на це реагувати. 

Денисе Анатолійовичу, зважаючи на ваш досвід, потрібно розуміти, це 

міністерство має вчасно забезпечити Збройні Сили України якісною зброєю 

і боєприпасами, якісними продуктами харчування, обмундируванням тощо. 

Фракція «Батьківщина» вважає, що під час дії особливого режиму – 

воєнного стану слід підтримати пропозицію Президента щодо подання на посаду 

міністра оборони Дениса Шмигаля. Фракція «Батьківщина» підтримає цю 

пропозицію, але ще раз підкреслюю, ми будемо принципово реагувати на всі ті 

випадки, які будуть недоопрацюванням у Міністерстві оборони. Гарантуємо вам 

підтримку всіх позитивних речей, які подаватимуться від вас до Верховної Ради 

України. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Костенко Роман Васильович, фракція «Голос». Будь ласка. 

 

КОСТЕНКО Р.В., секретар Комітету Верховної Ради України 

з   питань   національної безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос»). Прошу передати 

слово Соломії Бобровській. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Соломія Анатоліївна Бобровська. Будь ласка.  

 

БОБРОВСЬКА С.А., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   національної безпеки, оборони та розвідки (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос»). Фракція 

«Голос». Почну з того, що я не знаю, в чию голову прийшла ідея, думка 

об’єднати два титани, два величезних міністерства – Міністерство з питань 

стратегічних галузей промисловості України, яке ми плекали і ростили 

з 2020 року і помаленьку почали надбудовувати всю цю роботу, і Міністерство 

оборони. І сьогодні вчорашній Прем’єр-міністр стає фактично прем’єром 

величезного сектору безпеки та оборони з величезною кількістю викликів до 

двох величезних галузей, які планують оборонне замовлення, виконують його, 
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контролюють, і тепер це все буде в одних руках. Так само дивно виглядає 

й  об’єднання міністерств захисту довкілля та природних ресурсів, аграрної 

політики і економіки. Я не розумію, для чого ми творимо, плодимо те, що через 

два місяці будемо знищувати.  

Але повертаючись до наших пропозицій і зауважень, до того, що ви, 

пане  наступний міністре оборони… Я перепрошую, тут колега ніяк не може 

замовкнути і відійти від ложі, це, звичайно, «повага» до колег. Є декілька 

ключових речей.  

Перше. Гідність військовослужбовців. Якщо це не зможе зробити 

Генеральний штаб, Головнокомандувач, і Верховний Головнокомандувач 

сьогодні сказав, що демобілізації не буде, величезне прохання напрацювати 

систему мотивації. Це починається з ротацій – безумовного права на відпустку, 

на переведення з однієї частини в іншу, на соціальну, житлову політику, тому 

що тут є МФО, яке голосує за те, щоб не було житла для військовослужбовців, 

і таке інше. 

Друге. Реформа ТЦК і виведення їх з підпорядкування командування 

Сухопутних військ ЗСУ, про що сьогодні вранці говорили. Це буде дуже 

складно, це величезний виклик, буде величезний опір, але ми чекаємо на 

цю реформу.  

І ще одна критично важлива історія. Бійці дуже рідко бачили 

попереднього міністра на фронті. Вони вас чекають на фронті без сусідніх 

радників, порадників і військового командування, щоб ви побачили власними 

очима проблеми, починаючи від відсутності бойового імунітету… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Скороход Анна Костянтинівна, група «Партія 

«За майбутнє».  

 

СКОРОХОД А.К., член Комітету Верховної Ради України з питань 

енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний виборчий округ 

№ 93, Київська область, політична партія «Слуга народу»). Сьогодні з висоти 

президії у стінах Верховної Ради України від Президента ми почули, що люди – 

раби і не можуть розраховувати на демобілізацію і чіткі строки служби. Це не 

так. Пане Шмигаль, в цих стінах було прийнято рішення про те, що Кабінет 

Міністрів має внести на розгляд законопроект про демобілізацію. Бо ті, кого ми 

сьогодні називаємо героями, ті, хто нас сьогодні захищає, ще вчора були 

звичайними людьми – пекарями, комбайнерами, менеджерами, вчителями і таке 

інше, і не давати їм можливості розуміння, наскільки вони будуть в лавах ЗСУ, 

це просто нечесно. Використання людей, зважаючи на те, що одні можуть 

відкупитися, а інші в окопах захищають і можуть бути «вантажем 200» або 

важким «вантажем 300» є взагалі недопустимим в демократичній країні. 

Пане Денисе, вам доведеться очолити одне із найважчих і ключових 

міністерств. Дуже багато викликів стоїть перед вами. Ви знаєте, на жаль, до 

цього це міністерство було імпотентне, про що говорили самі 
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військовослужбовці. Я бажаю вам, щоб ви його перетворили на нормальне 

міністерство, яке захищатиме і підтримуватиме військовослужбовця. Я вас дуже 

прошу звернути увагу і на те, що відбувається в ТЦК. Я вас прошу звернути 

увагу на ставлення командування до звичайних солдат. Я прошу звернути увагу 

на те, що у нас бронювання відбувається несправедливо. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Арешонков Володимир Юрійович, група «Довіра». 

Будь ласка. 

 

АРЕШОНКОВ В.Ю., член Комітету Верховної Ради України 

з  питань  правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 64, 

Житомирська область, самовисуванець). Шановний пане Голово! Шановні 

урядовці! Шановні колеги! Сфера оборони протягом останніх років є ключовою. 

Для нас не матимуть значення соціальні, економічні чи культурні питання, якщо 

на нашу землю продовжує приходити ворог. Тож тут потрібен досвід і глибоке 

розуміння всіх процесів забезпечення армії, налагодження випуску нових 

озброєнь, міжнародна співпраця з нашими партнерами та робота безпосередньо 

з військовими. 

Міністерство оборони в умовах війни – це не лише військове відомство, 

а   й потужний адміністративний та логістичний центр, який потребує 

надзвичайної ефективності, прозорості та здатності до прийняття швидких 

рішень. Після тривалої і продуктивної роботи на посаді Прем’єр-міністра Денис 

Шмигаль, хочемо вірити, має таке бачення.  

Ми підтримуємо, що забезпечення Збройних Сил в пріоритеті 

і є першочерговим завданням. Нам треба наростити обсяги виробництва 

вітчизняного озброєння та боєприпасів, розширити співпрацю з міжнародними 

партнерами для постачання і збільшення ресурсів, налагодити постачання 

високотехнологічної зброї, засобів радіоелектронної боротьби, систем ППО та 

дронів. Денис Шмигаль розуміє завдання щодо посилення військово-технічного 

співробітництва з нашими партнерами, ефективне використання фінансових 

та матеріальних ресурсів і ще цілий ряд завдань, про які, я вже сказав. 

Тому депутатська група «Довіра» голосуватиме за його кандидатуру 

на посаду міністра оборони. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Мамка Григорій Миколайович, група «Платформа за життя та мир». 

Будь ласка. 

 

МАМКА Г.М. Шановні колеги, ми розглядаємо питання щодо 

призначення кандидатури на посаду міністра оборони і створення такого нового 

дракона – міністерства, що об’єднує Міністерство оборони та Міністерство 

з питань стратегічних галузей промисловості. Я не розумію, як цей механізм 
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фізично працюватиме. Як може одна людина контролювати таких два великі 

напрями? Але будемо сподіватися, що воєнний стан і вона все-таки побудує 

роботу за основними напрямами. 

Міністерство оборони. Перший напрям – повне забезпечення Збройних 

Сил України. Другий напрям – взаємодія з Кабінетом Міністрів для 

резервування коштів у бюджеті України, щоб не треба було народним депутатам 

голосувати за основу та в цілому, плановий підхід до виділення коштів 

і забезпечення Збройних Сил України. І третій, основний напрям – Міністерство 

оборони має взяти на себе внормування тих ідей, які виникатимуть щодо 

виконання законів про мобілізацію та забезпечення Збройних Сил України. 

Це законодавче врегулювання ініціатив, які необхідно внормувати.  

Рік тому нами у Верховній Раді були проголосовані багато законопроектів, 

які на даний час вже у вигляді законів стоять на скасування. Ми всі розуміємо, 

що робимо помилки, але міністерству необхідно більш виважено приймати 

рішення.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Замість Ковальчука до слова запрошується 

Веніславський Федір Володимирович. Будь ласка. 

 

ВЕНІСЛАВСЬКИЙ Ф.В., голова підкомітету Комітету Верховної 

Ради   України з питань національної безпеки, оборони та розвідки 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Слуга народу»). Шановний пане Голово! Шановні колеги! Шановна Прем’єр-

міністре України! Шановні міністри! Шановні українці! Думаю, для всіх 

очевидно, що під час широкомасштабної терористичної війни, яку веде росія 

проти України, посада міністра оборони є ключовою у всьому уряді. Більше 

того, ми з вами чудово розуміємо, що протягом цих 3,5 року весь уряд під 

керівництвом Прем’єр-міністра Дениса Шмигаля працював як одне військове 

міністерство, бо всі гроші державного бюджету, які ми збирали, спрямовувалися 

на сектор безпеки і оборони. 

Тому, я переконаний, Денис Анатолійович на посаді міністра оборони 

ефективно виконуватиме ті функції і завдання, прийматиме ті виклики, які 

стоять перед цим ключовим міністерством. Він має для цього всі необхідні 

компетенції і де-факто цими питаннями опікувався протягом останніх 3,5 року. 

Але, користуючись нагодою, хочу звернутися до Прем’єр-міністра 

з питанням, яке я вже неодноразово порушував і про яке говорили на засіданні 

комітету. Під час війни Кабінет Міністрів України має конкретними справами 

доводити, що сектор безпеки і оборони, насамперед підготовка офіцерів 

оперативно-стратегічного рівня, є пріоритетом номер один. Тому прошу ще раз 

розглянути питання щодо повернення Міністерству оборони України корпусу 

Національного університету оборони України, в якому розмішується Верховний 

Суд. Це рішення може прийняти виключно Кабінет Міністрів України, 
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скасувавши злочинне розпорядження Кабінету Міністрів за прем’єрства Азарова 

за часів президента-втікача Януковича. Прошу це питання вирішити 

і   повернути будівлю Міністерству оборони, так само, як і приміщення 

Військової академії в місті Одесі, яка готує офіцерів для Сухопутних військ. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. І завершальний виступ – замість Геращенко до слова 

запрошується Ар’єв.  

Шановні колеги, після цього голосуємо. Прошу народних депутатів 

зайняти свої місця. 

 

АР’ЄВ В.І., член Комітету Верховної Ради України з питань цифрової 

трансформації (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Європейська солідарність»). Я не сказав би, що те, 

що відбувається з урядом, – ліжко-пересування. Це навіть не зміна білизни, це 

перестеляння не зовсім чистої білизни на ліжках. Ви, правда, вирішили добити 

оборону? Ну, а як інакше це назвати?  

Денис Шмигаль не впорався з корупцією в Кабінеті Міністрів України. 

Наприклад, міністра Чернишова, який був звинувачений у корупції, він навіть 

від суду вимагав залишити його в складі Кабінету Міністрів. То що буде 

в  Міністерстві оборони? Яйця по 17 гривень за штуку перетворяться на яйця 

по 25 гривень за штуку? А враховуючи, що Міністерство з питань стратегічних 

галузей промисловості приєднують до Міністерства оборони, то будуть 

стратегічні яйця по 25 гривень за штуку. Хочете заперечити мені? Тоді дайте 

відповідь на дуже просте запитання: якщо Денис Шмигаль був таким хорошим 

Прем’єр-міністром, чому його звільнили, якщо він поганий Прем’єр-міністр, 

навіщо його призначають на посаду міністра оборони? 

Нам, дійсно, зараз потрібно дуже багато чого змінити в Міністерстві 

оборони. Це насамперед фортифікації, бо вони виявилися непридатними. Попри 

те, що Шмигаль відзвітував, які вони класні, військові не змогли ними 

скористатися. 

Денис Шмигаль абсолютно ігнорував ту карусель, яка відбувалася із 

агенціями закупівлі всередині Міністерства оборони.  

Військово-промисловий комплекс. У цьому році він буде завантажений 

у кращому випадку на 30 відсотків, зате гроші Кабінет Міністрів виділяв на 

кешбек та інші забаганки Офісу Президента. 

Щодо мобілізації. Не був виконаний закон про те, щоб призначити чіткі 

терміни служби. Якщо ми цього не змінимо, ми програємо війну. Я не вірю, 

що щось можна буде змінити. Будуть ті самі яйця тільки в профіль.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, обговорення питання завершено. 

Я  прошу народних депутатів зайняти свої місця, переходимо до прийняття 

рішення. Будь ласка, колеги, займіть свої місця. 
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Шановні народні депутати, відповідно до пункту 12 частини першої 

статті 85, частини четвертої статті 114 Конституції України, статті 9 Закону 

України «Про Кабінет Міністрів України» ставлю на голосування пропозицію 

про прийняття проекту Постанови «Про призначення Шмигаля Дениса 

Анатолійовича на посаду Міністра оборони України» (№ 13496) в цілому. 

Прошу народних депутатів голосувати. 

«За» – 267. 

Рішення прийнято. 

Вітаємо, Денисе Анатолійовичу! (Оплески). 

Покажіть по фракціях і групах. 

 

‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒ 

 

Шановні народні депутати! Відповідно до статті 10 Закону України «Про 

Кабінет Міністрів України» члени Кабінету Міністрів у день свого призначення 

перед вступом на посаду, складають присягу на пленарному засіданні Верховної 

Ради України. Під час формування нового складу Кабінету Міністрів України 

присягу зачитує Прем’єр-міністр України, її текст підписує кожен член Кабінету 

Міністрів України. 

Для зачитування тексту присяги на трибуну Верховної Ради України 

запрошується Прем’єр-міністр України Юлія Анатоліївна Свириденко. 

Будь ласка, Юліє Анатоліївно. 

 

СВИРИДЕНКО Ю.А. Присяга члена Кабінету Міністрів України. 

Я, Свириденко Юлія Анатоліївна, усвідомлюючи високу відповідальність 

члена Кабінету Міністрів України, урочисто присягаю на вірність Українському 

народові. Зобов’язуюся додержуватися Конституції України та законів України, 

зміцнювати суверенітет і незалежність України, обстоювати права і свободи 

людини та громадянина, дбати про добробут Українського народу, сталий 

демократичний розвиток суспільства (Оплески). 

 

‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒‒ 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, у нас є заява від двох фракцій 

з вимогою про оголошення перерви, яку готові замінити на виступ, і потім ще 

Дмитро Олександрович виступить з процедури.  

Дмитро Олександрович – з процедури. Будь ласка. Після цього виступ 

групи дружби, і будемо робити паузу. 

Будь ласка, Дмитре Олександровичу. 

 

РАЗУМКОВ Д.О. Дякую. Руслане Олексійовичу, по залу ходить 

неофіційна інформація, що завтра не буде пленарного засідання Верховної Ради 

України у зв’язку з призначенням нового складу уряду. У нас члени уряду ті 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56825
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самі і завтра вони точно можуть прийти і доповісти щодо своїх питань. Якщо 

це  правда, поясніть, будь ласка, чому завтра не буде пленарного засідання. 

Якщо це неправда, дайте роз’яснення, який у нас порядок денний на завтра, щоб 

ми розуміли. Я не думаю, що ми сильно втомилися за цей тиждень. У нас є з чим 

попрацювати і є кому поставити запитання. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Інформую, відповідно до рішення Погоджувальної ради 

депутатських фракцій і груп у зв’язку з тим, що уряд тільки сьогодні був 

обраний і вступив в свої повноваження, «годину запитань до Уряду» буде 

перенесено на якусь наступну п’ятницю, щоб мати можливість отримати фахові 

відповіді від членів нового складу уряду. 

А зараз, шановні колеги, як я і сказав, запрошую до слова представників 

парламентської групи дружби з Республікою Вірменія. Правильно я розумію? 

Будь ласка. 

 

МИКИША Д.С. Дякую, колеги. Ми, члени групи з міжпарламентських 

зв’язків з Республікою Вірменія, вітаємо завершення переговорів щодо повного 

тексту проекту Угоди про мир та встановлення міждержавних відносин між 

Республікою Вірменія та Азербайджанською Республікою. Ми високо оцінюємо 

рішучість, далекоглядність та політичну мудрість, які продемонстрували обидві 

сторони, зробивши цей історичний крок до сталого миру та стабільності на 

Південному Кавказі. Переконані, що ця угода розпочне нову главу для регіону, 

засновану на взаємоповазі, принципах міжнародного права та щирому прагненні 

до добросусідських відносин. Сподіваємося, сторони скористаються історичним 

моментом задля завершення десятиліть конфлікту та побудови процвітаючого 

і сталого миру на Південному Кавказі.  

Україна, витримуючи наслідки війни та агресії, глибоко розуміє справжню 

цінність миру і підтримує всі щирі зусилля сторін щодо врегулювання конфлікту 

шляхом діалогу та дипломатії. Підкреслюємо, не існує альтернативи принципам 

територіальної цілісності, суверенітету, недоторканності міжнародно визнаних 

кордонів, а також неприпустимості застосування сили.  

Група з міжпарламентських зв’язків з Республікою Вірменія поділяє 

зусилля уряду Вірменії щодо ініціативи «Перехрестя миру». Це амбітний план, 

що відображає готовність Вірменії зробити конкретний внесок, аби Південний 

Кавказ став регіоном співпраці та спільного добробуту. Ініціатива створює 

унікальну можливість для відновлення довіри, розкриття економічного 

потенціалу і сприяння більш стабільної та інтегрованої регіональної архітектури 

взаємодії.  

Парламентська група дружби з Республікою Вірменія також висловлює 

підтримку європейському курсу, який обрала Республіка Вірменія. Ми вітаємо 

незворотність руху до демократичних цінностей, прав людини, свободи, рівності 

та верховенства права. Ми підтримуємо цивілізаційний вибір Вірменії та готові 
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й надалі поглиблювати міжпарламентські зв’язки й обмінюватися найкращим 

досвідом.  

Дякую. Shnorhakalut’yun. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні народні депутати, розгляд питань порядку 

денного на сьогодні завершено. Дякую всім за результативну роботу.  

Зараз я оголошую перерву в нашому пленарному засіданні. Про час і місце 

його продовження вас буде поінформовано завчасно. Нагадую про необхідність 

непоширення інформації щодо його початку.  

В єдності наша сила! Разом переможемо! Слава Україні! 


